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Az önálló vámterület
— Birodalmi egység, vagy önálló 

gazdasági állapot. —
A múlt őszi delegációk egyik 

ülésén fejtegette a közösnek neve­
zett hadügyminiszter a magyar de­
legátusok előtt azt, hogy a „ma­
gyarok nem tudnak belenyugodni 
a történet folyamán kifejlett álla­
potba, ezért nyugtalankodnak s 
nemzetközi követelményekkel áll­
nak elő.“ Ennek értelme az, hogy 
az orsztrák urak történelmi álla­
potnak azt nevezik, hogy Magyar- 
ország is éppen oly része az osz­
trák birodalomnak, mint Alsó-, 
Felső-Ausztria, Morva- vagy Cseh­
ország, igy alkotmányos külön­
állásnak és külön nemzeti had­
seregre irányozott követelmények­
nek nincs helye.

Felemlítjük tehát a keserű em­
léket, hogy folyton szem előtt tart­
suk az emlékezést az egységes bi­
rodalmi törekvés fejünk felett függő 
állandó veszedelmére.

E veszedelmes ütköző ponthoz 
fogunk jutni legközelebb a keres­
kedelmi szerződések s a kiegyezés 
kérdésénél, előreláthatólag már az 
őszön. Önálló vagy közös vámterü­
let az ütköző pont. Vagyis biro­
dalmi egység legyen-e vagy Ma­
gyarország Önálló gazdasági álla­
pota érvényesüljön.

Újabb időben nagyhangú poli­
tikusok hirdetik, hogy a kérdés 
tisztán gazdasági kérdésnek tekin­
tessék és tárgyaltassék s gondosan 
távolittassék* el köréből a politika. 
Azaz ne mint közjogi, hanem gaz^ 
dasági követelmény állíttassák 'elő.

Azok az urak, a kik ezt hir­
detik, valakit tévedésbe szeretnének 
ejteni. Vagy a bécsi köröket, vagy 
az országot. Mert hogy az ország 
önálló vámterületi ügye nagy fontos­
ságú all ami kérdés, ez világos. — 
AkánniJy bárgyú arcot vágjanak 
is politikusaink, a bécsieket nem 
fogják tévedésbe ejteni, mert a kö­
zösség az uralkodó egységnek fel­
tétele. Az országot sem ejtik téve­
désbe. Az önállóság a nemzeti egy­
ség követelménye.

Pedig sűrűn hangzik a felkiál­
tás, hogy különittessék el ez ügy­
től a közjogi kérdés, holott az el­
különítés képtelenség. Ez az elkü­
lönítési mesterkedés világos jellegét 
viseli^ magán a birodalmi egység 
hatásának. Ebből a szempontból az­
tán megállapítják, hogy a közös 
vámterületiségen sem pusztult el 
eddig az ország, tehát jövőre sem 
fog elpusztulni. így maradhat a 
közös vámterület. Akkor aztán a 
mesterkedő politika a mezei gaz­
dálkodónak szájához keni a mézes 
madzagot, hogy az ő búzájának, 
marhájának biztos piaca Ausztria s

ha Ausztria nem fogja venni tér-' 
ménjeit, akkor hová fogja tenni ? 
Nyakán marad.

Mi már több ízben reámutat­
tunk erre az alaptalan okoskodásra, 
mely a ^ termelő köözönség meg­
tévesztésére van irányozva. Hiszen 
Oroszország után mi vagyunk azon 
helyzetben egyedül. akik a b uza- 
hi dny ban szenvedő európai államokat 
kenyérrel istápolajuk. Európa összes 
államai rendelkezésünkre fognak ál­
lam. hogy a lehető legkedvezőbb 
külkereskedelmi szerződésekre lép- 
jünk. De Ausztria maga is sietni 
fog első sorban velünk egyezkedni. 
Válogathatunk a szerződésekben 
tetszés szerint.

De ez csak mind egy szép álom, 
melyet a valóság szele megsem­
misít. A birodalmi egység feltétele 
a vámterületi közösség s ezért kés­
hegyig való harcra kész menni az 
osztrák párt s az annak kedvében 
járó magyar szabadelvű párt.

Aki a külön vámterület ellen 
küzd, az a birodalmi egység’ har­
cosa. így áll a dolog. Nekünk ma­
gyaroknak önálló vámterület keik

A japáis—hábona.
— Távirati tudósítás. —

Pétervár, szept. 17. 
Az orosz távirati ügynökség jelenti 

Karbinból tegnapi kelettel: Az oroszoktól az

Ellentétek.

Nem vagyunk mi egymásnak szánva.
Bár szivünk egymásért dobog.
Én e hideg égöv leánya 
Nem lehetek a te napod.

Izzó, lángoló szenvedélyed 
Perzsel, do fel nem olvadok —
To porrá égsz a láng tiizében,
Míg én melletted megfagyok.

Vilma.

üj szenvedély.
Irta: Jules Bois.

Esti hat óra felé járt az idő anew-yorki 
na§y szálló zsúfolásig telt forraszán. A kocsik 
végtelen sora robogott, dübörgőit az utcán 
il lciváncsiak és utasok tömkelegében.

Baudrilas, a tenorista, szivarja hamuját 
leverve, egy pohár hűsítő italt britéit ki. Ha- 
intskás ^szerelmi ügyek izgatták e pillanatban 
egész lényét. Utolsó szerencsés kalandját mc- 
•selte barátjainak.

— Tyhü! Hogy elvolt bájolva az a szép 
nő, amint Rómeót végighallgatta! Tudjátok, 
kedveseim, az orvosok azt mondják, hogy neu- 
rasztikus. Arca halvány, haja szőke, olyan 
mint a sör habja... Amerikai milliomosnő... 
Annyira belém van habarodva, hogy most 
férjével együtt társulatunkat kiséri. ‘Körutat 
tesznek velünk. Az efajta embereknek nincs 
gyermekük, nem tudnak mit csinálni a mil­
liókkal, hát folyton utaznak .. . Tipikus alakok! 
En részemről nem értem őket. Ha nem kel­
lene pénz után látnom magamért, nőmért, 
meg gyermekeimért, Marseilleban maradtam 
volna ... A szép Rhone hiányát nagyon 
érzem ...

Az énekesnők megvető mosolylyal hall­
gatták e czinikus beszédet.

A diójában Baudrilas nem volt sem jó, 
sem rossz, do szerette a ledér gyönyöröket. 
Igazi déli típus.

Ha hozzá teszszük, hogy örökké víg- 
volt. s folyton nagyzolt, akkor megértjük a 
milliomos amerikai nővel való nagy sikerét, 
aki mindig unla magát nélküle . . . Követte 
is Baudrilas-t szorgalmasan városról városra, 
mindenhova ahol énekelt. Persze, a férj is vo-

férj,
mé-

Van szerencsém értesíteni a mélyen 
tisztéit közönséget, hogy

luk volt mindig, egy korlátlan bizalmu 
a ki tisztelte is, szerette is nejét szive 
lyéből.

— A férj egy bájos gyermek. Vala­
hányszor zsebemhez nyúltam, már fizetett. 
Teringettét! Éppen most jönnek felénk. Jó 
éjt, pajtások! Végre ebédelhetek — velük.

. Az amerikai magas, száraz alakja mellett 
kissé erélyes, kissé bágyadt arca azt árulta 
el, hogy a gazdagságot is megunta, ott 
lépdelt a szép asszony toalettben, a mely tün­
döklő kecses vállait gyönyörűen emelte ki. 
Az újságok ünnepelték pompás ruháját, jó 
Ízlését és szépségét.

Kék szeme fenyves erdők közepén levő 
tiszta tó tükréhez hasonlított, páratlan szőke 
haja liliom arczát napsugarakként boritá be.

Baudrillas ez alkalommal nem hazudott 
az asszony tényleg szerette őt, nem kell elfe­
lejtenünk, hogy minden nőre nagy befolyást 
gyakorol hatig, már pedig a Provence 
napja meleg és hangzatos torokkal áldá mejr 
Baudrilast. ■

k „ pillanatban a legbizalmatlanabb 
szemlélő se kétkedhetet volna az asszony: 
heves és mély szerelmében, amikor az igazi

a„. hi . úri és női divat rövidáru és Kézimunka-üzletet nyitottam.
MMemeiBÉ ssaMMékek. *

Fehérnamilek, gal-

S sávos pártfogást 
kérve tisztelettel

léroft és harisniilk
OTT KÁROLY.
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erősségek sáncaiban hátrahagyott tompa ro- 
volvertültéseket tévedésből dum-dnm lövedé­
keknek tartják. Nyilván azért folyamodik 
most a japán fővezér ehhez a túlzáshoz, 
hogy a japánok körében gyengítse azt a kí­
nos behatást, melyet az utolsó ütközetek igaz 
jellemzése keltett. Ugyanis a japánoknak 
foglyaik som voltak, ágyút som sokat 
zsákmányoltak ás mégis óriási vesztesége­
ket szenvedtek. Az elmúlt napokban az ér­
kezett hírek szerint nem voltak ütközetek. 
Azt jelentik, hogy észrevették, hogy a japán 
előőrsök a jantai-bagupudzi vonalon megerő­
sítést nyernek. Van ok annak a feltevésére, 
hogyha japán hadsereg támadásra készül.

Csifu, szept. 17.
Az a kínai, a ki az egyik port-arthuri 

erősségnek 3-án és 10-én történt elfoglalását 
jelentette, azt beszéli, hogy egy torpedóna- 
szádromboló a hajójavítóban japán gránátok­
tól találva elmerült. Hir szerint ez alkalom­
mal hót tengerész elpusztult. Erre a japán 
hajóraj sokkal közelebb jött és naponként 
néhány gránátot a városba és a kikötőbe 
lövetett. Egy gránát több gépet elpusztított 
a kikötőben és megölt egy tisztet, valamint 
két más katonát. Azt az erősséget, a melyet 
a japánok elfoglaltak, nem tartják fontosnak 
az egész erődítés védelmére. Minthogy azon­
ban a japánoknak folyton érkeznek nehéz 
ágyúik, az erősségek elvétele igen végze­
tessé válliatik az oroszokra nézve, ha a 
japánok ágyutüzét hathatósan nem viszonoz­
hatják. Az illető kínai, a ki ezeket elmondta, 
nem tudta az elfoglalt erősségek helyzetét 
leírni, de az oroszok aránylag gyenge véde­
kezéséből arra lehet következtetni, hogy 
csak egy külső védelmi pontról van szó. Az 
erre az állásra töVtént támadás a kínai állí­
tása szerint az egyedüli volt augusztus 
31-ike óta. Öt 11 hüvelykes ágyú az Arany­
dombon, melyek előbb a tenger felé voltak 
irányítva, most ismét a szárazföld felé van­
nak felállítva. A kinai azt is jelenti, hogy 
a 10-es és 12-es ágyuk kivételével az összes 
ágyukat a szárazföldre és a védelmi mü­
vekbe szállították. A csatahajók most keve­
set használnak. A kikötőben fekvő összes 
hajók közül jelenleg csak hat tudna uj 
ütközetben résztvenni. Négy hét előtt az

szerelmeseket, jellemző merészséggel és őszin­
teséggel a feléje induló Baudrilas-ra egy 
lelket adó tekintetet vetett ...

A szerencsétlen asszonyt ténvlctr cízósz 
rabbá tette a tenorista.

Ma is hárman együtt vacsoráztak és utána 
111 kor meggyőződött alvó férje egyenletes lé- 
iokzcsmil, az asszony láb újhegyen kiosont a 
szobájából.

A rendesnél kissé jobban megindulva 
mintha homályos előérzetek gyötörnék, fel­
keresi Baudrilast és hevesen veti magát 
innak karjaiba.

A tenorista csaknem teljes őszinteség­
ig Dtszta szerepét. Anyira hizclgct neki a 
bajos hódítás ...
a ^Syszoro csak nagy lárma keletkezett.
I so,iót, ''lber} különös siketitő zaj hatolt be 
hozzajok, mely mint valami hirtelen fölsza- 
budait elem bebarangolván a földszintet, a 
korridort, a lépcsőkhöz ér, fut, mint a ziva­
tar, mint a ciklon.

Különös szavak hangzottak 
nöllel - 1 mÜÍ Zörüg1ok> ablakok csőröm-
«&Ä ,”U‘lyak,S l"m“ “•“*> b°

Pártoljuk a helyi ipart, A^üuk a n. t
n. " közönség szives

•pok merlek Mtán gyorsan és ügyeimébe saiát 
pontosan kószálnék. ~kösaiimónyir

Arany-hegyen levő ágyuk komolyan fenye­
gették Susient, de most a lüvegek e ponttól 
nagyon távol csapnak le.

Zanzibar, szept. 17.
A Smolensk“ és . Petersburg“ orosz 

cirkáló elhagyták Dar ős Salamot. A „Porte“ 
nevű angol cirkáló nem látta, hogy a hajók 
átvonultak volna a Zanzibar és a szárazföld 
között lévő csatornán.

London, szept. 17.
A Daily Telegraph jelenti Tiencsinből 

15-óről: A japánok a Lujza-öblön át jelen­
tékeny megerősítéseket csatoltak az ostromló 
sereghez. Kuropatkin tábornok hir szerint 
közölte a helyőrséggel, hogy még egy hó­
napig kell, hogy tartsa magát.

London, szept. 16.
Port-Arthur ostroma szakadatlanul fo­

lyik. A kínaiak most már tömegesen hagy­
ják cl a várost, mert az ott tartózkodás 
még a földalatti helyiségekben is ve­
szélyeztetve van. Tegnap délután az oro­
szok visszafoglalták a Kálungsán erődöt, 
melyből a japánok kénytelenek voltak kivo­
nulni. Az éjjeli általános támadás alkalmá­
val azonban ismét visszafoglalták.

London, szept 16.
Egy Csifuba érkezett spanyol kereskedő 

azt állítja, hogy Port-Arthurban járványos 
kolera esetek történnek, a mely a csapa­
tok hangulatára nagyon lehangolólag hat. 
Az európaiak, a kik a várba rekedtek, kérve 
kérik Stösselt, hogy bocsássa őket szabadon, 
de a várparancsnok minden ilyen kérelmet 
visszautasít. 20 kínait, a kiket szökésen 
értek, Stössel agyonlövetett.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A harmadik főgimnázium.

Debrecen, szept. 19.
(Saját tudósitónktól.) Ismertettük 

már a főiskola igazgatótanácsának 
azon javaslatát, melyben a harma­
dik főgimnázium felállítását indít­
ványozza olyképen, hogy a kollé­
gium részére megajánlott segély

— Tűz van! Tűz van! — hallatszott 
kívülről.

A tenorista ijedelmében csak egy do­
logra gondolt: menekülni mindenáron . . . 
Az asszony azonban teljes erővel szorította 
a nyakát, s Őrülten, szerelemmel tele kiállá:

— Meneküljünk együtt. Vigy magaddal..
Csípős füst hatolt be az ajtón, óriási 

zaj hallatszott, melyet emberi testek, csoma­
gok zuhanása okozott. Hosszas jajgatás, si- 
vitás, segítségért kiáltó női hangok, két­
ségbeesett gyermekek sírása . . . fojtó meleg 
hatolt be hozzájok a szőnyegeken és tapétá­
kon át.

A füstös, meleg levegőben csaknem 
mcgfuladtak.

— Ments meg! Ments meg! — könyör- 
gött a nő.

Kétségbeesésében minden reményét a 
lóriiba helyezte, aki, kiragadván c nagyon 
is igaz rémálomból, bőssé válhatott volna 
szemeiben.

De a vadállat hirtelen kitört Baudri- 
lasbnn.

Hatalmas ökölcsapással viszalökto a 
szerelemtől őrülté tett nőt, felnyitotta az aj-

igénybevételével a mai főgimnázium­
tól független, de ennek párhuzamos 
osztályaira fektetve, létesítsen a ke­
rület uj főgimnáziumot.

Ma már arról is beszámolha­
tunk, hogy reális volna-ő ez a terv 
vagy nem ? Illetékes férfink véle­
ményeit kértük ki e dologban s 
valamennyien a mellett érveltek 
hogy az uj főgimnázium eszméje á 
kivitelben nem szenvedhetne semmi 
kifogást. A közoktatásügyi kormány 
közel félmillió koronát ajánlott mé<>- 
építkezési s beruházási segély elmén 
Ez az összeg, a fenti célokra for- 
dittatva, teljesen fedezné az uj fő­
gimnázium berendezését s felszere­
lését. A fentartás, a tanárok fizetése 
korántsem rúgna akkora összegre 
mint az anyaiskolában, amelynek 
ez uj intézet mindenesetre fiháléja 
maradna.

Telke nem egy, sok van a kol­
légiumnak. A mai főiskola közelé­
ben is kereshetnének alkalmas he­
lyet, melyen az uj iskolát felépítsék. 
Lényegesen csökkentené a fentar- 
tási kiadásokat az a bevételi tétel, 
mely a ^ közoktatásügyi kormány 
állandó évi államsegélye óimén sze­
repelne, mindjárt a megnyitás évé­
től kezdve. Végül alaposan felte­
hető, hogy az összes debreceni kö­
zépiskolák túlzsúfoltságát tekintve 
is, magas tanulói létszáma volna a 
harmadik főgimnáziumnak, mely 
tisztán a tandíjakra támaszkodva 
te megfelelő költségvetést tudna el­
készíteni.

Késedelmeskedésre kevés az 
idő, ezt megjegyzi az igazgatóta­
nácsi javaslat is, hangsúlyozzuk mi 
is s mindazok, a kik látják, hogy 
csakugyan szükség volna a harma­
dik főgimnáziumra. Ha a javaslat 
már az őszi közgyűlés tárgyaló asz­
talára kerül, úgy az 1905—906-ik 
iskolai év elején megnyithatnák az1 
uj középiskolát. Nemcsak a főiskola' 
gimnáziumának, Debrecen tanügyé-

tót s kiszaladt. Az amerikai nő ott maradt 
egyedül. Ennyi gyávaság, melyhez még sze­
relmét is kialudni látta, teljesen megtörte. 
Ugv, a hogy volt, a folyosóra rohant. Már 
a lift is lángokba állott.

Szerencsére férje a lépcső mellett hir­
telen előtte termett.

— Hol van ön? Mindenütt kerestem.
Nejéért való félelmében halotthalvány

volt.
Felesége nem felelt; a kétségbeeséstől le­

sújtva, még annyi ereje sem volt, hogy kö­
vesse az alig fölébredt, jól-rosszul felöltözött,: 
vagy öltözeti on emberek siető tömegét.

Lábai reszkettek, minden forgott körülötte. 
Belenyugodott a halálba.

De hirteln karjai közzé kapta valaki: a 
férje, hogy a saját életét kockáztatva, meg­
mentse drága feleségét.

A fedél és a hatodik emelet óriási csö­
römpöléssel omlott össze. Néhány pillanat 
múlva a hotel romhamazzá vált.

A férfi kimerülve, ereje végén érezte 
magát, a nehéz súly futásában nagyon aka­
dályozta és néhá nyszor csak óriási küzdelemmel 
sikerült megvédeni magát és nejét a rohanó

Tisztelettel

ELFENBEIN és KLEIN
Piac-utca 72-tk sz.
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nek érdeke is sürgősen kívánja, 
hogy ez igy történjek.

Hadház tanügye.
A népiskolákban n,z iskolai év ünnepélyes 

megnyitása folyó hó 4-én folvt 1c. A növendékek 
beiratása meg folyamatban van. Mint a múlt 
évben, úgy most is igen népesek egyes osztá­
lyok. Az első osztályok most sem képesek 
mind befogadni a tanköteleseket. Ez a körül­
mény a felettes hatóság figyelmét sem kerülte 
el s annak felszólítására az illetékes egyháznak 
már a múlt évben nem kis gondot adott e fon­
tos kérdés megoldása.

Ennek következmányeként már tervbe is 
vette a szükséges paralel osztályok és tanítói 
állások szervezését.

Néhány éve annak, hogy a régi ósdi 
iskolai épületek helyett nagy költségo-el oly 
hatalmas, a mai kor igényeinek megfelelő két 
iskolai épületet emeltetett 5-5 tanteremmel 
melyeknek megtekint« a legnagyobb elismerés­
sel nyilatkoztak és nyilatkozhatnak Hajduhadház 
— a tanugyert áldozatot hozni kész — lakos­
ságának.

Ezzel szemben sajnálatos körülmény az, 
hogy mostanában minden évben a tantestületben 
változás történik.

... A tanítótestületben ez évben is történt 
változás. Eltávozott három férfi tanító s mea- 
választattak helyettük Lautsck Márta Farkas 
Ilonka és Csősz Gábor; a legutóbbi azonban 
f. hó 13-an szinten eltávozott.

Az, hogy ezen gyakori tanítói változás a 
tanügyin hátrányos, bizonyításra nem szorul.

Az illetékes egyházi hatóság is meo- van 
győződve erről. Azonban ezen is csak a tanifov 
iránti jóakarat, és áldozatkészség* Keríthet. \ 
gyakori tanítói változásoknak legfőbb A ka — a 
helyi viszonyokat tekintve — a gyönge tanítói 
fizetésekben, lakásügyi, szóval nehéz megélhe­
tési uszonyokban rejlik.
, . . _MegfeMéibb tanítói fizetés, megélhetés 
Mesének8, W?yedüli orvossá8'a e baj megszün-

Ha az illetékes hatóság ezen a bajon 
segitni fog jóakaratával, áldozatkészségével árra 
og törekedni, hogy ezen állapot megszűnjék s 

e miatt a tanugy ne szenvedjen: akkor mind­
azon akadályok el lesznek hárítva, melyek a 
tanugyet a korral való haladásban, virágzásban 
ez idő szerint gátolják.

Cz.
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kárára történt sikkasztásnak soha no lehes­
sen többó ismétlődése.

Uj segődlelkésaek. A rcf. püspök 
Laeak Dezső IX". éves theologust Hajdubö- 
szörmenybe, Lajos Sándort Kántorjánosiba, 
nalar Istvánt Moesolyára, Takács Sándort 
Berettyóújfaluba ideiglenes segédlolkészekkc 
nevezte ki.

A Dőcsy-intéaet uj tanárnője. A
reformátusok felsőbb leányiskolájának üre­
sedésbe jött történelmi tanszékén az igaz­
gatótanács Rácz Erzsikét választotta meg, 
ki oklevelét a fővárosi állami nőipariskolá­
ban nyerte.

Jaszencsák Sándor szabadságolása.
Jászéncsák Sándor, a főreáliskola jeles mat- 
hcmatika-tanára öt hónapi szabadságra küJ- 
tóldre utazik, hogy súlyos szembajára gyó- 
gyulast keressen. A távozó tanárt, ki a VIII. 
osztálynak a főnöke, az igazgatóság közelebb 
helyettesittetni fogja.

^ böszörményi egyháztanáes
mese. A hajdúböszörményi ref. egy­
ház presbitériuma ma délelőtt gyű- 
lést tart, melynek tárgysorozatán 
a következő érdekes pont is szere­
pel : Zsigmond Sándornak a lelkészi 
tisztről való lemondásának vissza­
vonása, Zsigmond tehát mindenáron 
tisztázni akarja dolgait s visszavonja 
lelkészségéről történt törvényes le­
mondását.

szere 2 drb. 600-as finomságú Jaquard gépet, 
1 drb. 300-as finomságú Jaquard gépet, 1 
drb. 180 centim, belszelcsségü szövőszéket 

di*b. 105 centim, belszélességii szövőszéket’ 
1 drb 90 centim, belszelcsségü szövőszéket, 

7. Bozsik Kálmán kunszentmártoni fa­
zekas részére kilátásba lielyezctt agyng-gyuró 
gép és mázőrlő dob helyett kérelmére 1 drb.

komeneo és 1 drb. muffel kemence« 
tetetteheZ 1791 k0r' 22 fiIIér clW'dó]yez-

r . Martin Ferenc viski és Szenovits« 
László huszti fazekasoknak kilátásba hc-í 
lyeztetett egyébként, külön-kiilön 1 —1 drb , 
agyag-gyúró gép (250 kor. értékben) ügy- 
szinté kulön-külön több rendbeli eszközök és 
felszerelések összesen 450—450 kor. költ­
séggel, végül egyenként 500—500 kor. pénz­
segély 1 1 kályhás kemence építéséhez.

. ,k ^ szatmárnémeti ipari hitelszövetke- 
zet arucsarnok szakcsoportjának 2000 kor 
íeltetelesen visszafizetendő és 600 kor. be­
rendezési, továbbá 3 éven át 2000 korona 
uzemsegely kilátásba helyeztetett.

Sürgős felirat az ..._
nissterhez. Az erdélyi egyházkerület,- mint 
az. elnökség tegnap közölte Kiss Áron püs­
pökkel, stigős feliratot intézett Berzcviczv 
miniszterhez, kérvén a telekkönyvi rendtar­
tásnak bizonyos mérben való szabályozását. 
Lz a szabályozás nem más, mint köntöse 
azon orvosszereknek, melyek eleve biztosi- 
tanak, hogy a hajduvldéki egyházmegye

tömeg ellen, mely nélküle bizonyosan össze- 
Í2küia vohia nejét a legkissebb könyörület

... ^ égre, csodálatos akaraterővel, csaknem
fäf eií 1 .éktkknül az utczára ért. Neje a 
leije öleléséből kibontakozva kiáltá:
%=d5z?relleH jÓ & M6S Vagy' Csak

ly«g ma^iíbfmratók r.mte’ Wk° mé-

Este egy nagy hotel ünnepi ter-
szpttoH v az am™kai. pár- Pillantásaikból, 
lói sutettel]es mozdulataikból a figyelmes szem- 
felól afonna1 kitalálhatta, hogy valami uj kö­
telek kapcsolta őket össze.
a férj ÉS a szegén>' Baudrilas? —kérdezte

El‘te nem nyugtalankodom. Igen gyor- 
mn,nI]le1gmienekÄIt, - válaszolta Klára keserű 
tnhl-J*8" "A különben, remélem, nem fogjuk 
Sí? ^zontMtni. Társulata holnap Kalifoi- 
v‘ ' 'jtazik . .. Vigy el engem messze innen,
(lp .lula°rSZfgba! Akarod-e ? . . . Menjünk, 
tie csak mi ketten ... ’

, gyorsírói tanfolyam. Nagy Imre a 
íőiskulai gyorsíró egylet, tagja, felhívást bo­
csa.] t közzé egy 3 hónapig tartó gyorsírói 
tanfolyamra, úgy hogy a kezdő tanfolyam 
december ho vegére véget ér. Jelentkezhetni 
lehet e ho folyamán Vörösmarty-u. 1. szám 
alatt Kemény Ferenc urnái, úgyszintén Nagv 
Imrenel (kollégium.) A tanfolyamon urak és 
hölgyek egyaránt részt vehetnek.

IFÄ1 és BÜSZIlEIsm.
A debreceni iparkamara és az

államsegélyek.
Debrecen, szept. 18.

Kereskedelmi és iparkamaránk újabban 
a következő államsegélyeket eszközölte ki a 
kerület különféle iparosainak és az ipari ta­
nítással foglalkozóknak:

1. A töldmivelésügyi m. kir. miniszter 
a kamara előterjesztésére a nyíregyházi házi- 
ipar tanfolyam vezetőjének 240 kor. taniú- 

a jászberényi tanfolyam vezetőjének 
-UU korona tanítási segélyt engedélyezett.
XT. Grossmann j. cégnek, mely Szatmár- 
A emeli varosban és vidékén hajháló ipart 
mint házi ipart óhajt létesíteni, a kereske^ 
delim miniszter ur engedélyez 60,000 korona 
o-Áaa8', P'Gzotott munkabér után subvcncióul 
2b,000 koronát. Ezenkívül a 2. évtől az 5-ik 
évig 5 százalék subvenciót a munkásnőknek 
ten j leg kifizetett munkabér után. Ugyszinte 
a szokásos adó és illetékmentesség tizenöt 
évre.

3. Lukács József törökszentmiklósi sod- 
ronykészitőnek, 1 drb. mechanikai rosta- 
szövő gépét, 1 drb. orsófolhajtó gépet, 1 drb 
két Joereju benzinmotort legfeljebb 5390 kor 
költséggel.

4. A nyíregyházi ipartestületi timár- 
szakesoport részére 1 drb. kézzel hajtható 
„Glaser -fele leion hasitó gépet.

. . fajaid László ilonokujfalusi fazekas 
részére 1 drb. agyag-gyúró gépet (250 kor 
őriekben) két készlet gipsz kályhaformát 
(egyenként oO oO kor. értékben) és ogv 
egetó kemence felépítéséhez 100 kor. pénz­
segélyt. ( 1

6. Pataki Miklós mezőtúri takács ré-

. Iparosok és kereskedők szava­
zati joga. A soproni kamara felter- 
jesztest intézett a keroskedelemiio-yi 
in. kir. minister úrhoz azon kóre- 
l™®'. hogy a választói jog kü­
szöbön álló reformja alkalmából 
hasson oda, hogy a választói jog 
Magyarország összes önálló keres- 
kedoi es iparosaira az adózás alá 

jövedelemre és segédszemélyzet 
alkalmazasatól függetlenül kíterjesz- 
tesséks hogy a választói polgárok 
iuggetlensege megóvása céljából a 
szavazas titkos legyen. A debreceni 
kamara ebben a kérdésben a követ­
kező véleményt vallotta:

»A kél dós tisztán politikai lévén a 
kamara annak tárgyalására hivatottnak 
magat nem érzi, ennélfogva a megkeresést! 
egy szerűen tudomásul veszi. Hazánk nem-j 
zehsegj, népünk fejlettségi viszonyai mel- 
fett e kei des megoldása egyébként is ko­
rainak mutatkozik, kivált ha megfontol-j
ÍLrí’rn°fv c8'>'1k kereseti ág (ipari, keres-) 
^dm) feljogosítása a többi kereseti ágak! 
(foldmiyelo, munkás) ugyanily jogának el­
ismerését, vagyis az áll. szavazati jogoti 
vonná maga után. A titkos szavazás be­
hozatala pedig népünk jellemére alapított 
alkotmányunk ősielfogásával ellenkezik.”

, . Ez a debreceni kereskedelmi­
es iparkamara véleménye, amelytől 
tl , S,nügyobb valószínűség szerint 
eltero lesz az ország legtöbb kama­
ra,janak a vélménye.

Két vármegye iparosai Debrecen
Dőli- A dohroenni ___
rév

n. A debreceni Kamara az ipartörvénv 
_lz10:tervezetére, véleményt mondandó, köz­

vetlenül óhajtja előbb meghallgatni a kerület 
összes ipartestűleteinek s a testületben nem 
szervezkedett iparosoknak képviseletétől az 
észrevételeket. Mivel a törvény revíziójának 
ugye lényegesen előre haladt, az anyag-

megjelentek, a kongresszus 
megtaitása a közel jövőben várható.

Debrecen és a gyáriparosok szövetsége (Távirat)8^ Mag™* 
Gyáriparosok Országos Szövetségé-
soMmíuH Cn ?6kjB azzal a kérés- 

- í t,I)ebrecen város képvi- 
selotestuletehez, hogy minden ipari
szükséglétét a hazai ipartól szerezz*
L-l„' )ebiIeCei1 yáros közgyűlése ( 
km esnek | megíelelően, mint mái

Fii ÜT------------m— -----------------------— ............ .. ie~ Jc]entettiik, egyhangúlag kimondta,
ISliai DálÍ@II! Legl?agyobb Választékú raktárba®

Czipőárúlyáza Pebreczto, Pia^z-ú. 49.5x.,apjlttvalSZMrtUMi 8®-"/! ?„®d™ f é f *.-P/. í’’■»T
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hogy mindenfélo ipari szükségleté­
nek beszerzésénél kizárólag magyar 
iparterméket fog vásárolni s hogy 
szigorúan ellenőriztetni fogja a szük­
ségleti tárgyaknak hazai termelését, 
valamint az ezeknél felhasznált 
nyersanyagnak és fél gyártmánynak 
magyar eredetét. Debrecen városa 
e határozatáról a Magyar Gyáripa­
rosok Országos Szövetségét is ér­
tesítette, melynek igazgatósága teg­
nap tartott ülésén elhatározta, hogy 
Debrecen városát e hazafias elhatá­
rozásáért üdvözli és a város közön­
ségének a magyar ipar háláját, és 
elismerését tolmácsolja. Egyúttal el-. 
határozta M. Gy. O. Sz. igazgató­
sága, hogy a többi magyar városo­
kat egyeríkint fel fogja kérni, hogy 
Debrecen város határozatát tegyék 
magukévé és érvényesítsék a deb­
receni határozatnak mind e két 
pontját.

EGYESÜLETEK.
A „debreceni vadász-társulat“ 1904. 

évi szeptember hó 26-ik napján délelőtt 5 
ómkor a városház nagy tanácstermében 
rendkívüli közgyűlését tartja. Tárgy: I. 
1904—5. évi költségvetés. II. alapszabályok 
módosítása.

A debreceni termény- és áruraktár
szövetkezet rendes évi közgyűlését e hó 
25-én (1. e. 10 órakor tartja meg a város­
háza nagytermében. Az igazgatóság jelentése 
szerint a közgyűlés rendelkezésére áll 94429 
korona <17 fillér, mely összeg felosztására 
nézve a következő javaslatot terjeszti az 
igazgatóság a közgyűlés elé: osztalék gya­
nánt fizettessék 1000 darab részvény után a 
20 korona 20000 K., tartalék tőke gyarapí­
tására fordittassék 4000 K., építkezési tarta­
lék gyarapítására 9000 K., alkalmazottak se­
gély alapjának 1750 K., tisztviselők rend­
kívüli javadalmazására 1350 K. Összesen 
90100 K„ a fenmaradó 4329 K. 37 fill, pe­
dig uj számlára vitessék elő.

VIDÉK.
Agyongázolt bucsusok.

— Fővárosi tudósitónktól. —
A Mária-Pócson tartott búcsúról az 

oda zarándokolt hívők visszafelé térve, teg­
napelőtt este 6 órakor megpihentek Nyír- 
Bak t a község piacán. Jórésze nyugodni tért, 
természetesen a szabad ég alatt, ott a 
piacon.

A nagy-varsányi biró kocsija, a melyen 
nyolcán ültek, a korcsma előtt állott meg. 
A bíró betért a korcsmába és a feleségére 
bízta a kocsit. Azonban alighogy eltávozott, 
érkezett egy másik kocsi, a melyen szintén 
bucsusok jöttek. A két kocsi oly közel ju­
tott egymáshoz, hogy a kocsi-lőcsök össze­
akadtak s a varsányi biró lovai hirtelen 
megbokrosodtak s magukkal ragadták a ko­
csit, a melyen a bírónő és még hat nsz- 
szony ült.

A fék vesztett lovak vad futásban vitték 
íi kocsit a rajtalevőkkel s cgvoncscn rá-
rohantak a piacon nyugodtan alvó 
népre.

Vérfagyasztó jelenet következett ekkor.
A megvadult lovak a nehéz kocsit vé­
gigvonszolták az alvókon s egyszerre 
óriási pánik következett. A szerencsétlenség­
nek összesen negyvenkilenc áldozata lett, 
nagyobbára kisvárdai, anarcsi, csécsei és ajaki 
lakosok.

Német Istvánná ajaki asszonynak a szó 
szoros értelmében n belét taposták ki a 
lovak, két kis gyermekét pedig izre-porrá 
törte a kocsi. Záhor Lajosnak a lovak a 
jobb szemét taposták ki s lábát a kocsi 
kerekek törték össze. Ivelendóczi Verőn 19 
éves leánynak tt melle, feje tört össze.

Mire a községi orvos a helyszínére ér­
kezett, Német Istvánná, két kis gyermeke és 
Ivelendóczi Verőn meghaltak. Tizenkilenc 
nö és hat férfi sebesült meg halálosan, 
egyiknek a lába tört el, másiknak a karjai 
s a könnyű sérülések száma húsz.

A község népe a szerencsétlenség 
hírére ellepte a piacot s mindenki segített 
tőle telhetőleg enyhíteni a szerencsétlenek 
fájdalmán.

A szerencsétlenség négy áldozatát teg­
nap temették el óriási részvét mellett a nyir- 
baktai temetőbe.

Gyilkosság Csongrádon. Ma délelőtt 
a nyílt utca során hitvesgyilkosság történt 
Csongrádon. Egy Bugárdos Pál nevű ember 
a főszolgabiróság épülete előtt revolverrel 
agyonlőtte a feleségét azért, mert az cseléd­
könyvet váltott és szolgálatba akart állani. 
Az asszony azonnal meghalt, a gyilkost 
letartóztatták.

Öngyilkos urileány. Komáromból 
táviratozza levelezőnk: Ma reggel villám­
gyorsan terjedt a hir városunkban, hogy 
Steiner Julia urileány, a ki nem rég tette 
le a gimnázium 8-ik osztályából az érettségit, 
a feletti bánatában, hogy a kit szeretett, 
a városból el helyeztetett, az édes atyja há­
zánál öngyilkosságot követett el. Felakasz­
totta magát az ablakvasra s mire észrevet­
ték és segítségére mentek, a szép leány 
már halott volt. Steiner Juliska 22 éves 
feltűnő szép barna leány volt s tragikus 
sorsa felett az egész városban általános a 
részvét. Az öngyilkos urileány levelet nem 
hagyott hátra, a miből következtetni lehetne 
öngyilkosságának okaira, de leányismerősei 
körében tudják, hogy a szép Juliska szerel­
mes volt egy fiatal tiszthelyettesbe, a kit 
nem rég tisztté neveztek ki s a városból 
eltávozott, hogy ez volt az indító ok végze­
tes tettének elkövetésére.

Öngyilkos nagybérlő. Déváról sür- 
gönyzik lapunknak: Saubere Dávid hátszegi 
nagybérlő hasba lőtte magát s meghalt. Ön- 
gyilkosságának oka, hogy kártyán nagyobb 
összeget vesztett.

IRODALOM.
A Csokonai-kör választmányi 

ülése.
(Utazás Vitéz születési helye körül. — A 
kultúrpalota. — Fazekas-ereklye és Cso- 
konai-kritikák. — A századik évforduló.)

Debrecen, szept. 18.
(Saját tudósitónktól.) Kánikulás, hosszú 

pihenő után tegnap ült össze először a Cso­
konai-kör választmánya. Unalmas, szürke 
volt az idő s a milyennek indult ez a kis 
irodalmi délután is, melyből olyan ritkán 
csemegézhetnek az áhitozók. No de a kik 
ilyesmire vágytak, azok nem is csemegét,

mindjárt kaviárt kaptak tegnap, azt is té­
nyé rszámra. Először Zoltai Lajos, a fürge 
levéltáros sütött el cg^ bombát, azután 
fíuday Barna dobott az asztalra két kisebb 
kaliberű dmn-dumot. Ezek az utóbbiak csak­
nem hatástalanul pattantak el. A Zoltai re-' 
velation-ja azonban nagyon szép eredményt 
ért el: a tudós fők sorra összehajoltak és 
mintha azt sugdosták volna egymásnak:

— Ez a Zoltai nagyon jó fiú, de ez a 
dió is nagyon kemény.

A mi különben a műsort illeti, hát kis 
félóráig aprólékokkal pepecseltek a Csoko-i 
naisták, a kiket szegényeket valaki arra kért: 
meg, hogy adnának neki pár száz korona 
honoráriumot „Hasznos tudnivalók“' c-imii 
rövidesen kiadandó munkájáért. A tanács­
kozók azt mondták, hogy ők már mindent 
tudnak, a mi hasznos és elutasították a ké­
relmezőt. 8 miután ugyanily sorsra juttattak 
egy másik instánciát is, szép lassan áttere­
lődött figyelmük a sorra következő, valóban 
nagyfontosságu tárgyakra.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk ezekben 
számol be:

A megnyitás.
Géresi Kálmán a választmányi tagok 

üdvözlésével délután ütödfél órakor nyitotta 
meg az ülést, a melyen a főiskola dísztermé­
ben a következők voltak jelen :

Komlőssy Arthur, Szávay Gyula, dr. 
Ferenezy Gyula, Balogh Ferenc, Könyves 
Tóth Kálmán, dr. Tüdős János, dr. Bariba 
Béla, Rudnyánszky Gyula, dr. Kardos Albert, 
Zoltai Lajos, dr. Szántó Sámuel, dr. Kőrüssy 
Kálmán, dr. Arvay Béla.

A választmány ezután rövidesen letár­
gyalta a folyó ügyeket s nehány jelentékte­
len beadványt.

Csokonai szülőháza.
Lapunk adott hirt elsőbben Zoltai La­

jos azon szenzációs felfedezéséről, hogy 
Csokonai nem abban a házban született, a 
melyet emléktáblával is megjelölt a Kör, 
hanem a hatvan-utcai 23-ik számú házban. 
Zoltai c tárgyban másfclives beadványt ter­
jesztett elő, melyből érdekesnek tartjuk kö­
zölni még a következő adatokat:

Csokonai hivatalos adatok szerint a 
Hatvan-utca 1443-ik. ma 23-ik számú házá­
ban született. Anyakönyvi kivonat, eskető 
levél, adófelvételi jegyzék igazolja ezt. Cso­
konai József fodrász itt vette cl esküdt Dió­
szegi Mihály leányát, Sárát s c házban, 
apósánál lakott akkor is, mikor 1773. novem­
ber 26-án a költő fin megszületett. A köz­
tudat, az életrajz, irók sorra tévedtek s ei 
tévedésben nagy szerepet játszott az a kö­
rülmény is, hogy mindkét kritikus házban 
lakott egy-egy Somogyi András nevű egyén, 
a kinek nevével gyakran hozták kapcsolatba 
a költő gyermekéveit. Zoltai telekfelvétellel 
s térképpel, családfával s a későbbi lakhe­
lyek feltüntetésével is illusztrálta állításait, 
meg azt, hogy alapos a munkája.

Maga a felfedező olvasta fel a bead­
ványt, melyet lelkesen megéljeneztek. Ezzel 
kapcsolatban asztalra került az újonnan fel­
fedezett, szülőház megvételének ügye s a 
várossal az „első szülőház“ megvásárlása 
dolgában folyt tárgyalások eredménye is. 
Még a szőllőskertröí. is esett említés, a 
melybe Vitéz Mihály mik már gyermekkorá­
ban is kijárogatott, bizonyára azért, hogy 
hozzászokjék a nedű izéhez. _ r

Géresi Kálmán elnök javaslatára ki­
küldöttséget választanak, melynek az lesz a, 
tiszte, hogy bizonyságot szerezzen a bead­
vány adatainak hitelességéről. A bizottságba 

az elnököt, alelnöküt, Zoltai Lajost és Aczei 
Géza főmérnököt küldték ki. _ ,

Ugyanaz a bizottság fog eljárni annak 
a kérdésnek eldöntése körül is,_ hogy vájjon 
a Kör gondozza-e továbbra is az Lmlck- 
kertet, vagy átadják-e a fentartási összege 
a városnak ? Mivel itt jogi tudásra is szűk-

10 százalékkal »állam olcsóbb mint bárhol!! } férfi ruha különlegességek valódi angol kelméktől, ni- 
• _ _ - , * szintén,fin és gpmek ruhákban rengeteg válaszlek.

■ «-rilIlS&Zdötolli D6Dr6C6Q rl&C-Ui 47 Mher séresamok kapuja mellett az „Broke" kávéházzal szemben
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ség van, az ad hoc bizottságot kibővítették
az ügycszsszol

A kultúrpalota tiyye.
Fcrenc/.y Gyű Ja dr. egyhoka pcsolandó- 

nak véli az u.j telek megvételének ügyét a 
Kultúrpalota ügyével, tíxávin- Gyula, is azt 
mondja, hogy ily kép nagyobhulnának a né­
zetek és a városnak nagyobb lökést lehetne 
adni ezzel a többszörös lendítéssel. Dr. Kar­
dos titkár bejelenti, hogy a város nem ide­
genkedik a Csokonai-szülőház átengedésétől; 
azt a házat, a hol „először“ született Cso­
konai, elvben már át is engedte. Fel is ol­
vasta a tanácsnak erre vonatkozó átiratát, a 
melyben egy hosszú körmondat van. Kom- 
lóssy Arthur nem is állhatja meg, hogy 
meg ne kérdezze :

— Ugyan kérem, mikorról van kel­
tezve az az irás ?

Mikor pedig a mellékmondatok zuha- 
taga csak ömlik, omlik, nosza felkiált Szávai- 
Gyula is:

— Aranyat, száz aranyat egy pontért! 
Egy ponvesszőért lovamat 1

Végre megállapították, hogy az átirat 
nem 1690-ben, hanem ez év februárjában 
indult el diadalmas útjára. Szávay Gyula, 
a kinek iparkamarai titkár létére is köze 
van a kamara házának megvételéhez, ajánlja, 
hogy tegyen házvételi ajánlatot a Kör és 
jelezze a város előtt azt a tervét, hogy sze­
retné ezen a páratlanul nagy és szép telken 
látni a kultúrpalotát is.

Géresi Kálmán realizálgat. Van a 
Körnek 4000 korona házvételi alapja s ezt 
szívesen fölajánlja előre, ha a. város biztosí­
tékot nyújt, hogy a kultúrpalota felépítésé­
nél figyelemmel lesz a Kör kérelmére. Itt 
helyezné el a Kör ereklyetárát is, melynek 
szobáját önköltségen rendezné be.

Végül ez ügyet is a kibővített ad hoc 
bizottsághoz utalták s elhatározták, hogy az 
iparkamara elnökségétől, a ház tulajdonosá­
tól 1905. január 1-ig elővásárlási jogot 
kérnek ki.

A Ludas Matyi kézirata.
Buday Barna fővárosi lapszerkesztő 

Géresi elnök kérésére átengedte a Körnek 
Fazekas Mihály Ludas Matyijának Kerekes 
Ferenc másolta kéziratát, melyet kissé meg­
nyesegettek, megelőszavaztak s a melyen 
rajta áll Sartori bécsi cenzor vörösiratos 
imprimatur-ja is. Az érdekes cenzorpéldány- 
nyal együtt érkezett egy levél is, a melyben 
egy honleány erősen megkorholja Csokonait 
a Békaegérharc furcsább részleteiért, Ugyan 
innen került elő egy másik, felette érdekes 
levél is, melyben két debreceni s valószínű­
leg idősebb leány: Fésűs Lina és Jámbor 
Mária csúfolják meg Csokonait a Dorottya 
megírása miatt. Jellemző, hogy a levél igy 
kezdődik: — Édes ur! — A levél különben 
1804. április elsején kelt, tehát lehetett bolond­
járatás is. A következő év áprilisában már 
úgysem tehették volna ezt a költővel.

A kör Géresi indítványára meleg kö­
szönetét mond Buday Barnának ez ereklyék 
átengedéséért.

A századik évforduló.
A jövő óv január 28-án lesz száz esz­

tendeje annak, hogy Csokonai meghalt. Az 
ekkor rendezendő országos emlékünnep na- 
gyobbszabásu lesz, mint minden eddig meg- 
esett ünnepély. Meghívják rá az Akadémiát, 
Kisfaludy Társaságot, Petőfi társaságot s a 
haza összes irodalmi köreit. Az első hármat 
pláne úgy, hogy no csak képviseltesse ína­
gat, hanem jelesebb tagjai közül küldjön ki 
néhányat a programmon való közremükö- 
clesbe is. Határozatba ment, hogy a most 
, küldendő hivatalos értesítés után Géresi 

Plnök, Kardos titkár Budapestre utaznak, a 
hol személyesen fognak érintkezni az emli- 
c't társaságok elnökségével. Ekkorra már

mindenik helyen foglalkoztak majd a Kör 
köreimével.

Uj tagok.
A Csokonai Kör legújabb lagjai : Grósz 

' agy Felette gyógyszerész, Gedeon Béla ta­
nár, Orosz Endre árvaszéki ülnök.

ÍJlés vége fel hét órakor.

Dr. Kardos Samu könyve. Dr. Kar­
dos Samu, a jeles debreceni ügyvéd egy év­
tized óta gyűjti az adatokat a nagy 1 í"es.se- 
lényi báró életéről és működéséről. Tanul­
mányait a tavaszon fejezte be s a nyáron 
megírta két kötetes munkájának utolsó rész­
leteit is. A nagy jelentőségű munka kézira­
tát tegnap adta át az Atheneum igazgató­
ságának, mely a munkát kiadja. Báró Wes­
selényiről eddig összefüggő nagyobb életrajz 
még nem jelent meg. Érdekes, hogy dr. 
Kardosnak ez lesz az első nagyobb törté­
nelmi munkája.

A DEBRECENI ÚJSÁG
pártoktól és kormánytól teljesen füg­
getlen politikai napilap. Megjelenik 
kivétel nélkül mindennap nyo8c»| 
tizenkét, sőt tizenhatoidaion is.

A Debreceni Újság városunk, 
sőt az egész környéken a

legelterjedtebb,
legnagyobb,
legolcsóbb,

politikai napilap. Az egyetlen nagyoM) 
vidéki lap, amelyet a modern technika 
legszebb vívmányán, rotációs, körforgó 
gépen állítanak elé.

A Debreceni Újság- előfizetési 
ára a legolcsóbb. Havonként egy 
korona. Megrendelhető lapunk ki­
adóhivatalában : Főtér, LamprecM- 
palota.

A Debreceni Újság példányon­
ként négy fillérért kapható minden 
tőzsdében.

SPORT.

Országos athlétikai verseny Deb­
recenben.

Debrecen, szept. 19.
A Debreceni Torna Egylet elnöksége 

buzgalommal, serényen fáradozik az október 
2-iki országos isportünnep előkészítésén. Ti­
zenegy versenyszámot látunk a műsoron, a 
melyeknek minden másodikára külön tiszte­
letdijat is tűzött ki az elnökség. Maga ez a 
körülmény hivatva van arra, hogy nagy­
szabásúvá s látogatottá tegye a versenyt.

A pálya gyökeres javítás alá kerül s a 
javítási munkálatokat már e hót folyamán 
megkezdik. A kerékpár-pályát most nem 
renovál tátják, a versenyszámok között sem 
szerepel a kerékpározás, mert a tavalyi ver­
senyre mindössze kettőn jelentkeztek. Az 
idén ugyan akadt volna már fölösszámu je­
lentkező, de az idő rövidsége miatt is el kel­

let ejteni a kerékpárversenyeket, melyekre' 
úgyis csak késő este juthatott volna sor.

A Sportban'Uok tiszteletdijára gyűjtés, 
folyik. Az-elnökség most kéri fel a meg­
alakítandó tiszteletbeli bizottság tagjait, le-, 
véli utón pedig már külön felhívta rész­
vételre az ország összes tornaegyesületeit.

A. nevezések határideje 25-én jár le. 
Ennek dacára már most beküldötte nevezé­
sét két tekintélyes sportegyesület: a Buda­
pesti Torna Club és a Kolozsvári Athlétikai 
Egyesület.

Lassgallncr elnök tegnap a fővárosba 
utazott és ott tartókodása alatt is mindentj 
el fog követni, hogy a versenyeken mennék 
számosabban vegyenek részt. ígéretet kapott 
különben az elnökség arra nézve, hogy a 
jelesebb fővárosi egyesületek tömegesen kép­
viseltetik magukat versenyeinken.

Debrecen város ezúttal először irt ki 
bajnokságot. A bajnokságot a kalapácshaji- 
tás győztese viszi el. Erős küzdelem lesz 
még a sulydobás, egy negyed angol mért- 
íöldes síkfutás és a távolugrás versenyében 
is, melyekre a debreceni athleták is szorgal­
masan, erős napi trainirozással készülnek.

A torna egyleti elnökség értesíti a 
tagokat, kik 1903. évi tagdijukat már lefi­
zették, hogy a pályára ezentúl csakis az 
újonnan kiállított ■ jegyekkel lehet belépni.
E jegyek f. hó 28-tót kezdődőleg Borsos 
Kata üzletében válthatók ki.

Debreceni tornászok Budapesten.
A Budapesti Torna Club mai országos ver­
senyén a D. T. E. Isaák Dezső sulydob'ó és 
Zöld Mihály rúdugró athletával képviselteti 
magát. Különösen Istóknak vaunak alapos 
esélyei arra, kogy győztesen tér haza. A 
két versenyzőt Lassgalner Kálmán elnök 
kisérte fel Budapestre.

A Tornaegyleé elnöksége ezúton 
hozza a tagok tudomására, hogy egyleti jel­
vények 1 korona 60 fillérért kaphatók I,öí-' 
kovits Arthur ékszerész üzletében.

Fecsey Zoltán győzelmei Nagy- 
Váradon. A nagyváradi lóverse­
nyek három napos meetingje pén­
teken kezdődött meg. Az "első na­
pon ügetőversenyek voltak, melyen 
Vecsey Zoltán, a debreceni ur- 
kocsisok egyletének elnöke is két 
ízben versenyezett. Mindkét indu­
lás diadalt hozott Vecseynek, aki­
nek magahajtotta fogata előbb az 
első, azután a harmadik helyen 
érkezett be győztesnek.

A D. T. K. E. címváltoztatása. A
Debreceni Torna és Kerékpáros Egyesület 
folyamodvány utján arra kérte a belügymi­
nisztert, hogy adjon engedélyt az egyesület­
nek a Debreceni Tornaegylet (D. T. E.) 
cím használhatására. A miniszter válasza a 
napokban érkezik le. E címváltoztatásra fő­
leg az indította az egyletet, hogy tagjai pár 
év óta csaknem teljesen mellőzik a “ kerék- 
pársportot s igy ennek jelzése az egylet cí­
mében teljesen fölösleges.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A szervező bizottság most már, a

után gyors egymásutánban!

IÄRVAS JLJf

nyári vakáció
tárgyalja le a szervezési"szabályzat módost-1 
tását. E hó 23-án ismét gyűlést tart s ez- 
után minden héten fog ülésezni. A bizottság'

'TESTVÉREK
p'zt®¥tí!. »,<•«• hölgy-közönséget, hogy kivásárlásiul jóidról haza-'

> t ♦ 1 ’ r / tiS,8>cr2?ck-lcloltő áruházukat az újdonságok legújabb vívmányaival! 
ruháztak fel. Kiváló tisztelettel: "

Darvas Testvérek, Bebreczen, főtér, Hungária kávézz mllgtt,
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.Ugyanis a legközelebbi közgyűlések vala­
melyikére, ha az októberire nem is, a novcm- 
merrre kész akar lenni a javaslatával s a 
«közgyűlés elé terjeszti azt.

Debreceni piaci árak. Az országos 
iközponti statisztikai hivatal figyelme min- 
'denre kiterjed. Most kimutatást kért Debre­
cen városától a piaci árakra vonatkozólag. 
A statisztikai kimutatást a vásári)Íróság el 
is készítette s tegnap küldötte el a Statisz­
tikai hivatalnak. Nem ősmerjük a többi vá­
rosok piaci árainak kimutatását, de meg­
vagyunk győződve, hogy olyan drága árak, 
mint nálunk vannak, igen kevés városban 
uralkodik.

A fanceikai vasút megnyitása. A
fimesikai iparvasutat tegnap délelőtt nyitot­
ták meg hivatalosan. A megnyitásnál jelen 
voltak a keresk. miniszter képviselőjén kívül 
Kovács .József polgármester, Aczél Géza fő­
mérnök, Körner Adolf tanácsnok és Török 
Gábor erdőmester.

SZÍNHÁZ.
Jönnek a színészek.

Debrecen, szept. 18.
A debreceni színház kapui holnapután 

megnyílnak. Egyelőre csak a színházi pénz­
tárba költözik élet, a hol a bérelni szándé­
kozók sietnek biztosítani elsőbbségi jogaikat. 
A színház nézőtere és színpada azonban csak 
október elsején népesül be, a mikor az Arany­
virág operettel megnyitják a szezont.

Színtársulatunk Mármamsszigeten ma 
'Cste végzi be a szezont-,s a társulat tagjai­
dnak legnagyobb, része már holnap és hol­
napután útra kel Debrecenbe. A drámai 
.■személyzet közül azonban mintegy tizenha­
tan még Szigeten maradnak, ott rendeznek 
•még 8—9 előadást.

1 Makó Lajos társulata igen kedvező 
auspiciumok között kezdi meg a szezont. 
Maga az igazgató programmjának gondos 
'kidolgozásával is elősegítette az érdeklődést. 
Az újdonságok legjobbjainak egész csoportja 
Vár bemutatásra, a mi.a búcsúzó színtársu­
lat bét hónapos szereplésének érdekességét 
csak növelni tudja. Emellett társulatát még 
jobban megerősítette.

A társulat tagjai csaknem teljes szám­
mal a buesuszezonra jönnek most Debre­
cenbe. Egyrészük virágvására apján, másré­
szük május tizedikén válik meg a debreceni 
színpadtól s jövőre ilyenkor egy egészen uj, 
a debreceni közönség előtt legnagyobbrészt 
ismeretlen erőkből álló testület költözik a 
Kossutb-utcai Muzsacsanmkba.

Az érdeklődés ma a búcsúzó, jövőre 
ilyenkor a bemutatkozó színtársulat felé for­
dul. Vajha annyi bizalom fakadhatna a 
majdan bemutatkozó színészeknek, mint a 
most búcsúzni érkező szin társul at iránt.

A debreceni színház jövője.
Zilaby Gyula programmja.

Debrecen, szept. 19.
, ,A debreceni színészet dolgáról sokat 

vitáztak az elmúlt pár hónap alatt. Kűiünö- 
6CP , a*íjí0r kezdték sűrűbben emlegetni a 
színészet IIgyeit, mikor a városi ' színház 
igazoló , csereit A debreceni közönség ma 
mxgis élénk várakozássá! tekint az 190o-ben

bevonuló színtársulat működése elé s bár 
bennünket még egy teljes szezon választ cl 
az uj órától, mégis kötelességünknek tartjuk 
állandóan megfigyelni a jövendőre bevonuló 
társulat életét.

Aradon sohasem kezdődött még oly jó 
kilátás mellett a Zilaby működése, mint az 
idén. Hogy ez igy van, főleg annak tulajdo­
nítható, hogy a direktor jelentékenyen meg­
erősítette társulatát. Oly tagokat szerződte­
tett, a kik csak emelhetik annak idején sziu- 

1 házunk nívóját. Ilyen kiváló színésznő mind­
járt Markovics Margit drámai szende, a ki 
Debrecenben még Komjátny idején sikerrel 
vendégszerepelt s azóta sorra aratta le sike­
reit a vidéken. Az ő debreceni szereplésétől 
méltán várható a klasszikus múzsa rekti­
fikálása is.

Keller Elza operaénekesnő Berlinben 
működött két évig, majd visszatért Buda­
pestre s főleg hangversenyeken aratott sike­
reket. Kiválóan szép színezésű mezzoszoprán 
hangja vau.

Körösmezey Margitról azt mondják, 
hogy gyönyörű szép leány s e mellett ’ki­
váló színésznő is. Most végezte az akadé­
miát, ösztöndíjas tagja a Nemzeti Színház­
nak s mint ilyet szabadságolta az igazgató­
ság Zilayhoz. Szerepköre: társalgási szende.

Szil lay Gyula a népszínház s több 
fővárosi színpadnak volt tenoristája. Szer­
ződtetését, főleg az operai előádások tették 
szükségessé. Úgy halljuk, főleg lírai szere­
pekben fog érvényesülni.

Szalóky Dezső komikus és operett- 
buffó szintén jeles erő. Nagy nyereség a 
Mariházy Miklós visszaszerződtetóse, ki a 
gyorsmenetü. francia társalgási darabok ren­
dezésében lejt ki sok szellemet és elegan­
ciát. Végül fess táncosnőkről is gondoskodott 
Zilahy a Percei nővérek személyében. Még 
egy fiatal énekesnő szerződtetése befejezett 
tény s ezzel Ilii prospektivát nyújtottunk a 
jövő évi színtársulat uj tagjairól s hivatott- 
ságukról.

Pósa-esték a színházban. A
városi tanács átengedte két estére a 
színházat Pósa Lajos számára, a ki 
nejével együtt szeptember 28-án és 
29-én mesemondó estét fog tartani, 
részben a siketnémák debreceni is­
kolája, felerészben pedig a Bankó­
szobor alap javára. Pósáék tisztele­
tére a siketnémákat gyáinolitó egye­
sület bankettet is fog rendezni.

Jönnek a ssinészek. Színtársulatunk 
tagjai ma tartják az utolsó előadást Mára- 
marosszigeten. Holnap már a hivatalos sze­
zonon kívül lesz a karszemélyzet jutalom- 
játéka, amikor is a A özönyt közönynyel 
cimii vígjáték kerül színre. A szereplők a 
kórus javára díjtalanul lépnek fel. Kedden 
a színtársulat tagjainak legnagyobb része 
Debrecenbe jön.

A szmiigyi-Mzotíság ülése.
Mielőtt Makó Lajos színigazgató 
megkezdi Debrecenben a színházi 
szezont, köteles társulatának név­
sorát bemutatni. Ennek a kötelezett­
ségének eleget is kíván tenni, mint 
ezt a tanácshoz beérkezett jelenté­
sében kijelenti. — Debrecen város 
szinügyj-bizottsága első ülését e lió 

d. ti. 3 órakor fogja tartani 
Kovács .József polgármester elnök­
lete alatt.

Mikádő. Színtársulatunk pénteken ele­
venítette fel a ..Mikádő“ cimii japán ope­
rettet igen jó előadásban. Az operett érdekes 
repriz lesz Debrecenben is.

öziiuarsmatimk uj tagjai. -
Makó Lajos színigazgató debreceni 
Imcsuszezonjut gazdag programmal 
s tudósítónk értesítésé szerint szú 
mot tevő itj tagokkal kezdi meg 
tegnapelőtt lépett fel Mármaros- 
bzigeten, mint a társulat szerződ­
tetett tagja Somlai, szerelmes szi-

jatszotta sikerrel a Crevton 
szerepét. Ugyancsak uj tagja a 
társulatnak Rományi Mária énekes 
nő, aki a múlt szombaton lépett 
lel először a „Kis császár“ cimii 
operettben. — Rományi Mária niA- 
ramarosszigeti úri család tagja és 
Makó az alt énekesnői szerepkörre 
szerződtette.

Pótszezon Szigeten. Színtársulatunk 
tagjai közül mintegy tizenhatan visszama­
radnak Máramarosszigeten, ahol Sebestyén 
Géza és Palágyi Lajos vezetése mellett e 
hó 20-ától kezdve kilenc esti és egy délutáni 
előadást rendeznek. Műsoruk a következő: 
20-án Durand és Durand. 21-én Borús 
szerelem. 22-én Rejtett boldogság. 23-án 
Csodagyerek. 24-én Az ifjúság. 25-én Br 
Nebántsvirág. 26-án Denise. 27-én Kísérte­
tek, 28-án Váljunk el.

Üzlet nagyobbltáíutoíatt

Czipő raktár. lebutíts Zslymoi

ÚJDONSÁGOK.
A helyivasut motoros forgalma.

Debrecen, szept. 19.

(Saját tudósítónktól.) A debre­
ceni lielyivasut részvénytársaság 
megrendelésére a győri vaggongyár 
már a jövő héten elszállítja azokat 
a motorokat, melyekkel a közúti 
vasút forgalmát szándékozik lebo- 
nyolittatni. A vaggongyárban már 
csaknem befejezték a motorok ké­
szítését s a helyivasut igazgatósága 
ug‘y tervezi, hogy október elsején 
már e motorokat küldi ki a sínekre.

Egy-egy motor 26,000 koronába 
kerül. A helyivasut egyelőre kisér- 
letképen csak két gépet rendelt 
meg, melyek szerkezetükre s alak­
jukra nézve csaknem mindenben 
megegyeznek a Máv. motorkocsijai­
val. A két motor csakis a fővona­

lion fog járni; ha a kísérlet beválik, 
akkor azt a forgalmat vezetik be 
az újonnan kiépítendő Deák Ferene- 
uteai vonalra s a Péterfia-utcai uj 
vágányra is, mig a Hatvan- és 
Kossuth-utcai vonalokon a ma hasz­
nált gőzkocsikat fogják állandó­
sítani.

A motoros üzem bevezetése 
után a személyzetet valószínűleg 
meg kell nagyobbitani, mert a mo­
torok lehetőleg egyetlen kocsival, a’ 
géppel összefüggő kocsival fognak 
futni a pályán. Csak késedelmes- 
kedés esetén lesz szükség arra, hogy 
a motorok mögé régi kocsit csatol­
janak.

z A motorok, mihelyt a végleges 
intézkedések megtörténnek és szá­
muk megszaporodik, nagyon siirün,

Csapó-utcza 5. szám alatt. Saját készít­
ményt férfi, női és gyermek czipőlt, rendkívül 
olcsó árban ajánlja a n. é. közönség szives 
figyelmébe. Vidéki megrendelésnél, egy Imáit C$6 be^és» elegendő.
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5—8 percenkint fognak közlekedni. 
A debreceni közönség sokat nyer 
ez uj forgalmi eszközben, melynek 
kocsijai kényelmesek, csinosak lesz­
nek és semmi esetre sem fognak 
olyan testet-lelket rázó módon ha­
ladni, minta mai ős alkotmány 
bárkái. A kitérők, illetőleg az uj 
vágányok kiépítése pedig, mely 
szintén a közel jövőben várható, az 
utazó közönségnek annyiban lesz 
előnyére, hogy a forgalmas napo­
kon tetszés szerint választhat a fel­
szálló állomások között.

Újítás a bejelentő hivatalnál.
— A főkapitány reformja. —

Debrecen, szept. 18.
A rendőrfőkapitányságon életrevaló, 

egészséges eszme megvalósításán fáradoznak, 
mely Debrecen lakosságát kivétel nélkül kö­
zelről érdekli. Nem egyéb az egy olyan újí­
tásnál, melyet Végh Gyula rendőrfőkapitány 
a közönség érdekében a rendőri bejelentő 
hivatalnál akar életbe léptetni.

t j, a modern kor igényeinek teljesen 
megfelelő alapra kívánja fektetni a bejelentő 
hivatalt, mely a mostani hosszadalmas, 
szinte nehézkes eljárást felette megköny- 
nyitené.

Nincs Debrecenben egy olyan számot 
tevő ember, kinek valami ügyes-bajos dolga 
iie akadna a rendőri bejelentő hivatalnál. 
Éppen ezért, mert ilyen általános érdekű s 
rendészeti szempontból felette fontos hiva­
tást tölt be, gyakran valóságos ostromnak 
van kitéve.

Úgy elseje és 15-ike táján ember em­
ber hátán tolong a szűk, sötét odúban s a 
személyzet elégtelen volta miatt sokszor egy 
egész délelőttöt kénytelen elálldogálni, mig 
rája kerül a sor. Sokan e miatt a torlódás 
miatt ott is hagyták a hivatalt, eltávoztak 
azzal, hogy talán másnap több szerencsével 
járnak. De bizony csalódtak. Ismét másnapra 
maradt a bejelentés.

Ilyen körülmények közt nem csoda, ha 
valaki vagy elfelejti a bejelentést, vagy irtó­
zik a bejelentés viszontagságaitól, nem tel­
jesíti, a minek a következménye természete­
sen büntetés.

Ezen a bajon akar Végh Gyula nagy­
szabású reformjával segíteni, mely ha meg­
valósul, páratlanul álló bejelentési rendsze­
rünk lesz, melynek célszerű voltát mindenki 
elfogja ismerni s a vidék nagy városai e 
példát mielőbb követni fogják.

A főkapitány eszméje egyszerű, s min­
denkire úgy a nagyközönség, mint a hivatal 
részére igen kényelmes.

Végh Gyula ugyanis levelező lapon 
a posta segítségével akarja a bejelentés 
kellemetlenségeitől a közönséget megsza­
badítani. E célra úgy a be, mint a kijelen­
tésre kettős levelező lapokat készíttetett, me- 
lyek egy része a hivatalnak szól, másrésze 
az illető bejelentőnek. A közönség ezt ki­
töltve postára teszi s már a következő na­
pon szintén postán visszakapja a bejelentő 
hivatal pecsétjével. A levelezőlap egyik része' 
a hivatalnál, másik része pedig az illető 
fél birtokában marad s ezzel a bejelentést 
mindenkor igazolhatja.

Ez azonban csak egyik része az újí­
tásnak. A másik része sokkal messzebb ható 
8 íl közönség anyagi érdekeit, is érinti. Mint­
hogy azonban evm vonatkozólag a főkapi­

tány javaslata még elintézés alatt, a minisz 
tér keze közt van, bővebbet róla nem Írha­
tunk. Annyit előre is jelezhetünk, hogy ha 
a minisztérium a javaslatot kedvezően intézi 
el, a közönség anyagi érdekére is nagy fon­
tosságú lesz.

Érdeklődéssel várjuk a javaslat sorsá­
nak eldöntését.

, , A Debreceni Újság szerkesztősége és kladóhiva-
taia ^ )' ófér, Lampreeht-palota, az udvarban földszint.

“1. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
dólulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szcl- 
lemi es anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájában: Arany János-utca 47. sz.alá mtesendó'.

* Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
nap a következő lelkészek tartanak isten­
tiszteletet^ ref. templomainkban: Nagytem- 
plomban Szele György. Kőtemplomban Di­
csőn József Ujtempl ómban Szeremley Gyula. 
Ispotály! templomban K. Tóth Kálmán. Sze­
gényházban __ Hajdú Zsigmond. Csapókerti 
imahazban Kovács János. — A róni, kcith. 
templomban: Délelőtt b órakor misézik 
Nyári Ignác. 7 órakor Szabó István. Fél 8 
órakor egyik kegyesrendi tanár a főgimn. 
növendékek részére. íl órakor az ünnepélyes 
nagymisét Mayer Antal pápai t. káplán, 
szentszéki jegyző mondja, nagymise után 
Szabó István prédikál. Háromnegyed ll-kor 
a bvetits-zárda növendékei s az elemi isko­
lások jönnek szent misére, melyet Molnár 
K. Dezső h. isk. igazgató mond. Fél 12-kor 
misézik Buszka Zoltán. Délután 3 órakor 
li tánia, utána Rózsafüzér. 5 óra kor a szent 
József társulatának hónapos ájtatosságát 
végzi Na ári Ignác szt.-beszéd és lytániával. 
Az ágost. hitv. er. templomban holnap d. 
e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
főesperes végzi. — A gör. kath. kápolná­
ban : 6 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 
9 órakor sz. mise, délután 3 órakor vecser- 
nye, 4 órakor sz. olvasó áj tatosság.

* Uj anyakönywezeto. A belügymi­
niszter Szabolcsmegye demecseri anyakönyvi 
kerületébe Ixállay László jegyzőt anyakönyv­
vezetővé nevezte ki.

* Ötven éves jubileum egy 
debreceni orvosnak. Dr. Popper 
Alajos 1854. december havában 
nyerte el a tudor! oklevelet. Tehát 
ez év december havában lesz 50 
éve annak, hogy orvos. Ez alka­
lomból a tudományos egyetem or- 
orvosi fakultása arany diplomával 
lógja kitüntetni kiváló orvosunkat, 
a ki úgy hivatása, mint társadalmi 
téren is olyan üdvös tevékenységet 
fejtett ki, hogy ő Felsége a király 
is a Fercncz .József renddel tün­
tette ki. A jubileum ajkalmából 
debreceni tisztelői is ünnepséget 
rendeznek az öreg „Lojzi bácsi“-nak, 
a kit őszinte lcözbecsülés vesz körül.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők : 
Turóczy Lajos ev. ref. asztalossegéd Makari 
Juliannával g. kath.. Varga Imre cv. ref. 
asztalos Pupin Gabriellával g. kath., Molnár 
József ov. rei. tánctanitó Tóth Margittal ev. 
ref., Jgnáth Mihály ev. ref. kisbirtokos 
Nagyfejű Máriával r. kath., Kántor Ferenc 
ev. ref. dohánygyári gépész Koncz Júliáimé­
val ev. ref., Kása Lajos sütősegéd ev. ref. 
Makiári Rozáliával r. kath., Friedman Lévi 
izr. füszerkereskedő Kupfer Herminával izr. 
és Bődi József eljáró ev. ref. Bot Juliánná- 
val ev. ref.

* Állami tisztviselők választmányi 
ülése. Az állami tisztviselők debreceni és 
hajdumegyei köre ma délelőtt 11 órakor a 
Jogász Kör helyiségében Kazinczy Gábor 
elnöklete mellett választmányi üíést tart 
melyen folyó ügyeket, tárgyal.

* A kamarai xnuzeum rendezése. A
kereskedelmi és iparkamarának van egy mú­
zeuma, mely mindez ideig rendezetlen álla­
potnak „örvendett“. A kamara elnöksége 
most minden tekintetben gyökeresen rende­
zés alá vette a múzeumot, melynek fejlesz­
tése érdekében különben másnemű intézke­
déseket is tett.

* Kubelik János Debrecenben.
Kubelik János debreceni polgár, a 
világhírű hegedűművész tegnap este 
nejével s két kis leánykájával együtt 
Debrecenbe érkezett, apósának,'~Bes­
senyei Széli Farkas Ítélőtáblái ta­
nácselnöknek látogatására. — Sza­
lon kocsin jött a család, a melynek 
tagjait a pályaudvaron a szülők fo-

Foiskolai választások. Tegnap dél­
után folytak le a választások a kollégium­
ba11- A F. T. 0. E. és a M. I. T. tisztviselőit 
választotta meg az ifjúság. A F. T. O. E.- 
nck ülését dr. Ferenczy Gyula nyitotta meg 
lendületes beszéddel, mely után a tisztikart 
állítóitak ogvbe a következőkép, egyhangú 
\ áj tisztássiiJ. KI nők lett Kövér Árpád sónior 
alelnök Kolozsvár? Mihály esküdt felügyelő’ 
főjegyző Baróthy M. IV. hh., pénztáros 
Ajlarjan István IV. hh., aljegyző Torma 
.Bela íl. hh., ellenőr Kiss Endre J. jh. s 
végül könyvtáros Nyikos S. II. jh Ezután 
a M. I. T. tisztikarának megválasztása kö­
vetkezett, A szünidei fen tartó bizottság el­
nökének Erdei Károlynak jelentése után 
nagy lelkesedéssel Kiss Pál II. jh. válasz­
totta meg a társaság elnökévé. Főjegyzővé 
Makay Kálmán III th., aljegyzővé Kocsis 
János I. 111., titkárrá Adorján István IV. th. 
pénztárnokká Gőbel Károly II. jh., ellenőrré 
Kostyák József I. jh., lett. A főiskolai lapok 
szerkesztőjévé Lukács Tihamér II. jb.-t, ki­
adóhivatali főnökké pedig Kovács Lajos II. 
jh.-t választották meg.

* A méntelep uj tisztiszemély­
zete. A debreceni in. kir. állami 
méntélep tisztiszemólyzete csaknem 
teljesen felcserélődik idegenből ide­
hozott tisztekkel. A kormány ugyan 
is jobbaházi Dőry György I. osztályú 
századost Kisbérről, Szendcffy Dezső 
főhadnagyot és Ludwig Károly had- 
nagyot Nagykőrösről a debreceni 
méntelephez, a debreceni méntele p- 
től pedig Jäger Árpád főhadnagyot 
Nagykőrösre, Szentmiklóssy Gyula 
főhadnagyot pedig Székesfehérvárra 
helyezte át.

* Kézügyesitő oktatás. A Kézügye- 
sitő Egyesület szerdai választmányi ülése el­
határozta, hogy az idei tanévben iskolai 
műhelyében (Kereskedelmi Tanintézet) csak 
a fa^és^papirmunkát, fogja taníttatni. A ta­
nítás a jövő hét folyamán kezdődik s heten- 
kint kétszer — szerdán és szombaton dél­
után — fog tartatni. A famunkánál már 
minden hely be van töltve, a papírmunkára 
még beiratkozhatnak középiskolai tanulók 
21-én szerdán d. u. 3—5 óráig az iskolai 
műhelyben. Tandíj: havi 1 korona, melynek 
fejében a tanulók sajátja marad az általok 
készített munka.

* Orv-vadász erdővéd. A rend­
őrség bűnügyi osztályánál alig mú­
lik el nap a nélkül, hogy a lepten- 
nyomon garázdálkodó orv-vadászok 
ellen feljelentés ne érkezne, a kik 
tetemes károkat okoznak a vad 
állományban. E miatt a rendőrség 
erelyes lépésre határozta el magát 
s megbízta Orosz László rendőr­
fogalmazót, hogy mielőbb vessen vé­
get azoknak az állapotoknak. Orosz 
László a nyert megbízatást híven ' 
teljesítette s hogy sikeredet ért e),j
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mutatja a nyomozás eredménye. A 
nagy erélylyel megindult nyomo­
zás alatt harmincegy esetben sike­
rült a tettest megállapítani s tőlük 
a Jegyvert mint bűnjelt elkobozni. 
Ezek közt szerepel egy érd óvód is, 
a ki bizalmi állását arra használta 
tel, hogy titokban vadászott. A bi- 
xonyitékok súlya alatt bevallotta 
bűnét, Orosz László azonnal elko­
bozta vadászfegyverét s ellene fel­
jelentést tett.

»Rákosi Viktor országgyűlési kép­
viselő tegnap ésle Debrecenben időzött. Ma 
Mállásra utazik, a hol részt vesz a Kossuth- 
szobor elhalasztott leleplezési ünnepségének 
előkészítésében.

* Egy törvényszéki bíró gyásza.
Kelemen Ernőt, a törvényszék ki­
váló furáját súlyos családi gyász 
érte. Édesanyja, Kelemen György né 
Egerben elhunyt. Tegnap temették 
<‘i általános részvét mellett az el­
hunyt uriasszonyt.

* Népesedés. Az elmúlt héten 21 fiú, 
Lány, összesen 47 gyermek született. Az

elhaltak száma 31, a város lakossága e sze­
llőt 16-al emelkedett.

* Királyi elismerés egy száza­
dosnak. A király Schamsclmla Ru­
dolf debreceni 11. osztályú százados­
nak, a vezárkar létszámába való 
áttétel mellett, buzgó és eredményes

legfelsőbb megelége-,szolgálataiért 
dúsét adatta tudtuk

* Magyar név. Kiskorú Deutsch Lajos 
debreceni illetőségű tanárjelölt belügyminisz- 
1orí engedélylyel Dénes-ro magyarosította 
meg nevét.

* Dr. Katona Zoltán távozása.
A közkórház egyik legkiválóbb osz­
tályorvosa, Dr. Katona Zoltán a na­
pokban megválik a kórháztól és 
Türke vén fogja orvosi gyakorlatát 
folytatni. A távozó orvostól kollegái 
bucsuestén fognak elbúcsúzni.

* Az ág. ev. iskolaszék ma délelőtt 
Materny Lajos elnöklése alatt ülést tart, a 
melynek tárgyát az iskolaépítkezések képe­
zik. Az elemi iskolák céljaira a jelenlegi épü­
let tűrhetetlenül szűk, úgy hogy a jövő évben 
feltétlenül újra kell építeni az egész iskolát.

* A vármegye őszi közgyűlése.
Hajduvarmegye törvény hatósági bi­
zottsága e hó 29-én,' csütörtökön 
délelőtt tartja meg őszi rendes köz­
gyűlését, a vármegyeház tanácster­
mében. A közgyűlésen Fásó Gyula 
alispán fog elnökölni.

A pincér szakiskolába a he Íratá­
sok e hó 21-én d. u. 3 5 óráig lógnak 
ineglarlatni, amire az igazgatóság ev. időn 
iihj.i fel a vendéglősök es kávésok figyelmét.

* Halálozás. Özv. Havas .lózsefné 
szid. I' riedlieber Fanni f. hó 16-án reggel 7 
órakor, éleiének 4U-ik évében, hosszas szen- 
uvles után meghalt. A megboldogult hült 
elemei folyo hó 18-án regiről 10 órakor 

lógnak 1 laez-utcm 58. sz. lakásunktól (Bank­
palota) az izr. sirkerthen övük nyugalomra 
letelni. Mely yegtisztességtételre rokonainkat 
es joismcrőseniket bánatos szívvel meghiv- 
iuk. Debrecen 1904. szeptember hó 16 
Gyermekei: Pál és Andor. Testvérei- Fried­
licher Ignác dr Fodor Sándor nejével Bor- 
sodi Margittal, fried lieber Szidónia férjével 
i elintsek Zsigmondijai, Friedlieber tüzeli, 
gyermekeivé dr Friedlicher Mór nejével 
^zulei: 1- nedheber Sámuel és neje \nós-i ; 
H:n™ lloml w*. H neje.
sógornői: Dr. Havas Gyula nejével. Havas

Armin nejével, Havas Lajos nejével, özv, 
Havas Elemérné, Török' Sándor és neje.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Ertesittctnek a t. tag-ok, hogy vasár­
nap az engesztelő ünnep előestéjén az Isten- 
tisztelet háromnegyed 6 órakor és hétfőn 
reggel 6 órakor lóg kezdődni.

* Magyarország állami tiszt­
viselői Bebrecenben. Az állami 
tisztviselők országos szövetsége a 
debreceni és kolozsvári fióktól ka­
pott meghívást arra, hogy idei nagy­
gyűlést a városunk falai között 
tartsa meg. A helyi és h aj du megyei 
kör beadványban fogja kérni Debre- 
een városát, hogy e kongresszus 
céljaira, szavazzon meg' bizonyos se­
gélyösszeget. A város tanácsa bizo­
nyára örömmel adja meg a módot 
ahhoz, hogy Magyarország állami 
tisztviselőit Debrecen falai között 
üdvözölhessük s közöttünk láthas­
suk e díszes testületnek többezer 
tagú képviseletét.

* Lefuvás a honvédségnél. A 3-ik 
honvédgyalogezrednél tegnap volt az őszi 
lefuvás, ha ugyan annak lehet nevezni azt 
a ritkán előforduló szabadságolást, melyet 
hosszabb gyakorlat kiállása nélkül kapott a 
legénység. A Pétcríin-uteai laktanya legény­
ségi létszáma tegnap lényegesen megcsök- 
kont, amennyiben az öreg bakákkal együtt
elbocsátották a póttartalékosokat is. L'gyan- 
csak tegnap távozott el Debrecenből az ezred 
zilahi zászlóalja is, mely két hétig időzött 
városunkban.

* Hat útlevél. Ismét egy szo­
morú szám, a mely arról tesz tanú­
ságot, hogy egyre csak fogy a ma­
gyar. Tegnap hat útlevelet áhítot­
tak ki. Az útleveleket kivétel nél­
kül helybeli lakosok, mint kiván­
dorlók részére állították ki. Tellát 
isméi hat embert csábit a csillogó 
remény az Óceánon túlra. Ismét 
hat ember hagyja el az édes szülő­
földet és kivándorol oda, a hol a 
kétes bizonytalanságnál egyéb aligha 
várakozik reájuk.

v Tegnapi Halottak. Az anyakönyvi 
hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat 
jelentették be: Hegymegi Elek cv. ref. 4 
hónapos, Szentpéteri Sándor ev. ref. 1 na­
pos, Horváth József Gyula ev. ref. 5 hónapos 
és Tar István ev. ref. 2 éves.

.* Kegyetlen apa. Tóth János, 
a ki a Bihari telepen lakik, tegnap 
este mű látásból tért haza. Termé­
szetesen nem volt kedvére semmi s 
különösen feldühödött a kisleányára, 
a ki valami edényeket levert az 
ablakról. A kis Tóth Mariskának 
ekkor neki ugrott a dühtől elvakult 
apa s úgy összeverte, hogy a sze­
gény teremtést be kellett szállítani 
a közkórházba.

* Meglopta a gazdáját. John József 
Leleki-utcai lakos panaszt emelt hetese ellen, 
aki üzletéből tegnap délelőtt mintegy nyolc­
van korona készpénzt ellopott és megszökött, 
A tolvaj hetest, kiről a rendőrség teljes sze­
mélyié Írást bir, körözik.

* Uj regényünk. Lapunk mai 
szamában kezdjük meg A nie a című 
uj regényünk közlését. Az érdek­
lődő regényre ismételten felhív­
juk olvasóink figyelmét.

* Elveszett egy pár brilliaz u függő
a l esti-utcán. Szives m;-,találó jutnia inban ré­
szesül, ha —' ' ’ - •
int.tat.ia. M lelcncház gondnoki hivatalához

* A debreceni oipesz-osizmadi mun­
kások ll-es szervező bizottsága szentenüA 
lb-an, vasarnap délután fél 3 órakor aTíebre 
cen sorcsarnok kertlielyisőgében, kedvezőtlen 
idő esetén az étteremben nyilvános szakgyü™ 
tart a kővetkező napirenddel: 1. A cínés» 
csizmadia munkások helyzete. 2. A vasárnapi ni unkaszünet. 3. A sajtó; vasárnapi

* Hamis pénz a vidéken. Egy­
másután érkeznek a hivatalos "je­
lentések arról, hogy a vidéken sok1 
hamis pénz van forgalomban. Kü­
lönösen sok a hamis 5 koronás. 
Tegnap Egy eken egyik kereskedő! 
lett feljelentest Demeter Pál ottani1 
lakos ellen, hogy hamis 5 koronás-1 
sál fizetett, Demeter Pál bevallotta 
hogy ő adta a hamis pénzt, de az­
zal védekezik, hogy ő is kapta, ha­
nem hogy kitől, azt nem tudja meg­
mondani. Az eljárást megindították.!

* Tolvaj az iparfelügyelő lakásán.
folvaj járt luidos Lipót iparfelügyelő laká­
sán tegnap. Azonban a nyitva lévő lakásban 
minden értékesebb holmi cl volt zárva s így 
azokhoz nem nyúlhatott, vagy nem mert 
nyúlni. De több apró holmit "összeszedett s 
azzal meg is lépett. Az ellopott tárgyak ér­
téke körülbelül ötven koronát tesz ki.

* Ellopott ezüst készlet. Érzé­
kenyen megkárosította tegnap egy 
ismeretlen tolvaj Antal Adolf Szent I 
Anna-utca 27. szám alatti lakost, j 
Délután 2 és 8 óra közt, inig ő tá-í 
vol járt, behatolt szobájába s onnan 
az ebéd lő szekrényen lévő huszonöt! 
korona értékű eliinai ezüst evőkész-! 
letét ellopta. A tettesnek eddig semmi í 
nyoma.

* Ráess Lipót uj cukrázdája. Eless ! 
Lipót, kitűnő hírnévnek örvendő cukrázdóját 1 
tegnapelőtt uj helyiségbe költöztette át. Az uj 1 
helyiség a Lamprcclit palotában van, ott, a hol 
ezelőtt a Ncidlinger-cég varrógép üzlete állott.! 
Fi esz Tápot a helyiséget fényesen berendezte, 
"gy, hogy a belépőre kellemes hatást tesz. i 
Hogy az uj helyiségben a régi forgalom sok-! 
szorozódni fog, arra garanciát nyújt a Ricsz 
Lipót cukrász eddigi jó hirnevo.

* Adomány. Stern József és Testvére i 
debreceni gyárosok a Magántisztviselők Or- ‘ 
szágos Nyugdijcgyesiilctének 2000 koronát 
adományoztak.

* Éjjeli szolgálat. A Debreceni 
Újságot — mint jelentettük — most j 
már a laptulajdonos saját nyom­
dájában állítják elő. Mindazokat 
tehát,^ akik a lap részére az éj fo­
lyamán valamely közleményt óhaj­
tanak feladni, arra kérjük, hogy 
ezen közleményeket nyomdánkba, 
Arany János-utca 47-ik sz. a. be­
adni szíveskedjenek'.

* Elbocsátás a honvédség köteléké-, 
bői. A honvédelmi miniszter dr. Flesch 
Emil tartalékos gyógyszerészügyi járulnokot,. 
volt debreceni gyógyszerészt a honvédség 
kötelékébő 1 elbocsátotta.

* Balmy László emlékére. Datmy 
LásMó, múlt hóban elhalt nagybirtokos em­
lékét Magoss György városi főügyész szép 
levélkiséretben megörökítette s azzal együtt 
a helybeli jótékony nőegylet részére 30 
koronát küldött, melyért köszönetét, mond az | 
egylet nevében Szűcs Kálmán nőegyl. pénzt

* A pincér szakiskola ügyei. A deb­
receni szállodások vendéglősök stb. ipartár­
sulata tegnap Hauer Bertalan elnöklete alatt 
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő jelenlétében 
választmányi ülést tartott, a melyen megvá­
lasztották a pincér iskolába rendszeresített 
második tanári állásra Elefánt,y Sándor deb­
receni ág. ev. iakolai tanítót. — Förster 
igazgatótanitó jelentette, hogy miután a pin— 
cériskola volt helyiségének telkén a város j
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építtet e a város alkalmas helyiséget nem 
adhat az ág. cv. iskolaszéket kérik meg, 
hogy engedjen át helyiséget a pincér iskola 
számára. — Jelentette továbbá, hogy Debre­
cen városa 400 korona segélyt szavazzon 
meg az iskola céljaira. Az ülésen részt vet- 
tek’az iskolafelügyelő bizottságának tagjai 
is Márkus Jenő vezetése alatt.

* Iparváltások és megszüntetések.
Legutóbbi kimutatásunk óta Debrecenben a 
következők váltottak iparengedélyt: Csa- 
polszky József cipész, Wachtler Gusztáv 
asztalos, Weiszberger Mihály kerékpárkészitő. 
Beszüntették iparukat: Pál István férfiszabó, 
Tolnai Lajos kovács, Papier Pál hentes, 
Menyhárt Lajos fodrász, Rátkai Imre cipész.

* A hét humora. Debrecen régi és
népszerű élclapja, a Dongó mai száma rend­
kívül érdekes tartalommal jelent meg. Bugyi 
Sándor igen mulattatóan Írja meg nagyváradi 
utazását. Szomjas Péter városi rendőr és Tyú­
kod! Lőrincné kofaasszony rovatain kiviil igen 
szellemes a Benedek János mint protektor cimü 
közlemény. Garantirozott hírek rovatai pedig a 
hét helyi és országos eseményeit tárgyalja öt­
letesen. _

* LETZTER JÓZSEF fényképészeti, festészeti és 
fényképnagyltásl műterme Plao-utoa 44. Dr. üjfalusy- 
ház. Állandó fénykáptiállltás a műterem kapubejára- 
tánál levő kirakatokban.

* Az általánosan ismert koronás nyakkendőket 
Békés Lajos úri divat-üzlete feltűnő szép minták és 
kivitelben, valamint a legújabb formákban 80 fillérért 
árusítja. Ezen előnyös újításra a közönség szives 
ügyeimét felhívjuk.

* Némethy J. fényképészeti műterme vasár- és 
ünnepnap egész nap nyitva.

* Valódi oroszlán védjegyű nrl fehérnemüek,
gallérok, kézdUSk névvel ellátva, mérték szerint készít­
tetnek Bartha Kálmán főtéri üzletében. Zsebkendők, 
harisnyák, nyakkendők, keztyük rómolesón kaphatók 
ugyanűft. Ssabott ár. Tisztviselőknek 5 százalék en­
gedmény.

fi ' *'Malac tokány, édes^must. Bak-sört
csapolnák a Dréher-sörcsarnokban. Zóna reggeli 
igdcmságok. Este Kis Béla nagy zene-estólyt 

jrencfep.
Villany lámpákhoz uf töltések érkeztek Mentzo 

iáruházába.
Angol leány órákat vállal szerény feltételek 

mellett.
I * Bébe gyermek fejkötők nagy választékban 
j'Benyáts Emilnél.
i * A LEGSZEBB kézitáskák MENTZE áruhá­
zában.

A hőlgykÖKÖnség figyelmébe.
A női termetet csak egy kifogástalanul készített 
mollfüző (mioder) teszi csinossá. Csakhogy a 
mellfüzőnok akkor van iga.zi értéke, ha az egész­
ségi szempontokból sem esik kifogás alá. Hogy 
ezt elérhessék a hölgyek, nagy gondot kell arra 
forditaniok, hogy a termetükhöz szabott miedert 
viseljenek. Az ilyen mieder egészségi szempon­
tokból kifogástalan s hozzá szabályos, szép kar­
csúságot biztosit a hölgyeknek. A hölgyközön­
ség tehát saját érdekében cselekszik, ha mell- 
fűzőit Goldstein Karolina műtermében ké­
szítteti (Debrecen, főtér, Lamprecbt-ház). Gold­
stein Karolina specialista az ilyen mellfüzők ké­
szítésében, amit bizonyít az a körülmény is, 
hogy számos szaktekintélytől kapott elismerő 
levelet. Minden mollfüző pontosan a termethez 
szabva hat óra alatt készül. Ezonkiviil raktáron 
is nagy választékot tart a legszolidabb áron.

Ismét érkeztek uj kézitáskák Mentze áruházába.

TÁVIRATOK.
A háború.

London, szept. 17. A Daily Mail 
harctéri tudósítója jelenti: Az orosz 
és japán seregek a főcsatát a Hun 
folyó mentén elterülő síkságon fog­
ják megvívni. — Az oroszok azt 
állítják, hogy a japánok nem ver­
ték meg az oroszokat Liaojangnál, 
csak kiszorították hadiállásaikból.

Köln, szeptember 17. A japánok 
Tielingnél kizárólag megkerülési 
mozdulatokra fognak szorítkozni.

Berlin, szeptember 17. Pétervár­
ról táviratozzák ide, hogy az orosz 
hadsereg Tienlinget július óta erő- 
sitgetik.

Tokió, szeptember 17. Liaojang- 
ban 17 sziniiltig megtelt raktár ju­
tott a japánok kezébe.

London, szept. 17. Az orosz had­
sereg veszteségei Liaojangnál a kö­
vetkezők voltak. Meghaltak: Aynin és 
Bosztkovszky tábornokok, 251 tiszt, 
21,552 katona. A japánok elvettek az 
oroszoktól 233 ágyút s az oroszok 
vesztesége hadiszerekben 57 millió 
rubel.

Német és francia tanítást ad, esetleg ebédért, 
•urinő. Cim a kiadóban.

* Uj töltésű villanylámpák Mentze áruházában 
kaphatók. 1 darab 1.25, 2, 2.60, 3 és 3.50 frt.

* Prágai sonka, Graham-kenyér, mindig friss 
kapható Tóth Kálmán fűszer- és csemegeüzletóbon, 
Piac- és Szent Anna-utca sarkán.

* Divatos férfi- és flu-kalapok legnagyobb 
választékban Feketénél.

* Angol és francia rubakolmók óriási választék­
ban megérkeztek Lovass és Ladányi divatáruházában. 
Piacz-utea 7. sz. '

Német bonne breslaui keres állást azonnali' 
belépésre. Tudakozódhatni Tural Farkas elhelyező 
osztályánál Miklós-utca 8.

* Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik 
rossz emésztés, vagy székrekedés következtében 
iclfuvásban, szorulásban, főfájásban, étvágy- 
luányban, vagy egyéb bajokban szenvednek, ‘ a 
valódi Moll-féle seidlitz porok használata által 
biztos gyógyulást érnek el. 1 doboz ára 2 kor. 
szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógy­
szerész, cs. és kir. udvari szállítótól, Becs.

* Iskolai cikkekben feltűnő olcsó
arak, kirakatainkban minden darabon látható 
iskolatáskák 25 krajcártól, könyvhordók 30 
krajcártól, kónyvszijak 20 krajcártól, tentatartók 

. krajcártól, hajkefék, ruhakefék 15 krajcártól1 
cigaretta és dohánytárcák nikkel 10 krajcártól, 
bőrből 25 krajcártól, fin sapkák 25 krajcártól, 
hu kalapok 70 krajcártól, fin harisnyák 15 
krajcártól és számtalan cikkek legjutányosabban 
D . Testvérek bazárüzletébcn, főtér, Hungária 
kaveházzal Szemben. Kérjük a cégre -ügyelni 
cs azt más hasonló üzlettel össze nem té­
veszteni,
... Uj kézi szőlőprés, melylycl , mindenki házilag 
feszíthet mustot, darabja 9Ó kr. Mentze Henrik új­
donságok áruházában.
H«, * Olcsó pénzkölcsöntiket gyorsan kieszközöl Ráoz 

bankirodái a Debrecen, Csapó-u, 12. ’

Paris, szeptember 17. Pétervá- 
rott beismerik, hogy a japánok 
Port-Artur előtt nagyon előnyös 
helyzetben vannak. Sőt bevallják 
azt is, miszerint Stössze'i tábornok 
parancsot kapott, hogy alkalmas 
pillanatban adja fel a vára:,

London, szept. 17. A Daily 
Mail tudósítója sürgönyzi Péter- 
Várról: Egy nagy állóm ember, a 
kinek nevét nem árulhatom el, bár 
nagy szenzációt keltene kijelentette, 
hogy a háború sokkal hamarabb 
véget ér, sem mint gondolnák. 
Oroszország ugyan visszautasít min­
den idegen beavatkozást, de más 
módot fog találni a békére. Kije­
lentette, ugyancsak, hogy Orosz­
ország sok millió katonát állíthat 
a harctérre s hadihajóját is meg­
háromszorozhatja s az ellenséget 
rákényszerithetné, hogy békeért kö­
nyörögjön. De Oroszország eláll 
attól, mert ehez sok idő és pénz 
kell s szerinte a háború egyikük­
nek sem hozhat olyan hasznot, a 
mi ezzv1 arányban állana. Oroszor­
szágban épen ezévi sokan úgy gon­
dolkoznak, hogy jobb volna a ja­

pánoknak most békejobbot nyúj­
tani s útját egyengetni állandó szö­
vetséges lépésnek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Gondnokságok. A debreceni tör­

vényszék B. Nagy Jánosné debreceni cs'Cs. j 
Hamar Jánosné hajdusámsoni lakosokat el­
mebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

§ Barőthy Béla szabadságon.
Baróthy Béla bíró, a törvényszék; 
helyettes elnöke, tegnap kezdte meg 
hat hétre terjedő szabadságát.

§ Átalakítások a törvényszéken.
A kir. törvényszék épületében három hete 
folyó fizetési, itjjárendezési, tatarozási mun­
kák tegnap befejezést nyertek. Az átalakí­
tás 3200 koronába került.

§ Megszűnt csőd. A debreceni 
törvényszék azt a csődöt, melyet 
Jancsó Lajosné debreceni szürszabó- 
eég ellen 1899-ben nyitott meg, 
tegnap kelt határozatával meg­
szüntette.

§ Esküdtséki és főtárgyalások. A
debreceni kir. törvényszék előtt a jövő héten 
a következő bűnügyekben tartanak esküdt- 
széki és főtárgyalásokat: Szeptember 19-én, 
hétfőn főtárgyalás Tóth Lajos s 4 társa ellen, 
halált okozott súlyos testisertés büntette miatt. 
Ugyanaznap vádtanácsi ügyek tárgyalása. 
Szeptember hó 21-én szerdán főtárgyalások 
Stern Sámuel ellen zsarolás vétsége Mogyo­
rósi Zoltán ellen, zsarolás vétsége. Varga 
Sándor s társa ellen súlyos testisértés bün­
tette, Győri Borbála ellen lopás büntette. Szept. 
hó 22-én csütörtökön esküdtszék! főtárgyalás, 
Kolompár M. s társa ellen rablás büntette, 
Szept. hó 23-án pénteken főtárgyalások. Do­
bos Imre ellen halált okozó súlyos t. sértés 
büntette. Lipták Gábor s négy társa ellen 
lopás büntette. Dere nézi József ellen, súlyos 
testisértés büntette. Madai István ellen,‘lo­
pás vétsége.

_________________________ ________9J

HASZNOS TUDNIVALÓK.
A dohányzás mint az álmatlanság 

okozója. Sokan valódi sportot űznek a do­
hányfüst lenyeléséből, pedig ez, ha igaza van 
Huxley angol tanárnak, egy óbb bajokon kiviil 
nagymérvű álmatlanságot okoz, mint az ő barátja 
Tyndal, a világhírű lizskus kínzó álmatlanságából 
következteti, lei a dohányfüst lenyelésében való­
ságos virtuóz volt.

Őlomcsövek a bor leeresztésére soha 
sem alkalmazandók, mert a borban levő — habár 
csekély menyiségti — ecetsav az ólmot megtá­
madhatná. Nem valószínűtlen az sem, hogy ecet- 
sav behatása alatt a borsav is hat az ólomcsőre. 
A bor leeresztésére a fémek között csak a tel­
jesen tiszta ólomcsövek alkalmasak, habár ennél 
is sokkal praktikusabb és általános gyakorlatban 
is van a kaucsuk cső. Hogy a vulkálnizált ká­
vésuk szagát a bornak átadja, az bizonyos, 
de vaunak olyan vulkunizált kaucsuk gyártmányok 
is, melyek szaggal nem bírnak s igy a bor "mi­
nőségét sem veszélyeztethetik.

Tíz apró hasznos tudnivalót követ­
kezőkben jegyzett be felesége albumába egy 
amerikai yankee. 1. Tudd meg hogy az a leg­
nagyobb úrnő, a ki annyira a maga asszonya, 
hogy még a szakácsnőjére, szobaleányára sem 
szorul rá. 2. Ha boszant, hogy kezed a mukktól 
durva lett s attól tartasz, hogy urad oly bárgyú, 
hogy téged ezért megcsal, a helyett, hogy hálásan 
csókolná meg azt a kezet, mely neki' az élet 
terhét elviselni segíti; mosd meg czitrom lével 
(no ez uradat de á kezedet, ámbátor az amannak 
sem fogna ártani). 3. Tinta foltokat, a selyem és 
SyaPjuszü vetőkből terpentinnel távoli tsd cl. 4. Soha 
se tégy cl ugorkát oly edénybe a hol előbb zsir 
volt. 5. A halakat olőub forró vízbe áztasd, mert 
úgy könnyebben megtisztíthatod pikkelyeitől. 
G. A kemény hús vizébe egy kis cezctet tégy 
mert igy puha és ízletes lesz. 7. Ma tojás foliér- 
jóből gyorsan akarsz babot verni, tégy közzé 
egy kanálnyi sót. Annál hamarabb fog tajtékzaui, 
minél hidegebb. 8. Az avas vajat mosd meg jól
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friss vízben, egy kevés sót és porrá tört ezukrot 
tégy bele, a vaj ismét jó izü lesz. 9. Az újon 
festett edényekbe tégy vizbe egy marok szénát 
ez elveszi a festék szagát. 10. Tégy szaszafrasz- 

: héjat az asztal-gyümölcsök közzé, hogy attól a 
férget távol tartsad ! íme, közöltük mi is ezt az 
albumlapol. hogy reczeptjcivel anyagot adjunk 
a kísérletezéshez.

1904 szeptember 18

KÖZGAZDASÁG.

10.36 K.-tól 10.75 K-ig.

10.-25 „ 10.65
7.66 „ 7.70
7.30 „ 7.50
7.15 „ 7.2,5
7.10 7.20

11.50 „ 11.70

Gabona-tőzsde.
50 klgrammonkint

Búza, tiszavidóki 
j, pestvidóki 
„ bánsági 

Rozs
Árpa, takarmány 
Zab
Tengeri, belföldi 
Repce káposzta

Budapesti sertésvásár.
(A kőbányai sertéskereskedclmi csarnok jelen- 

titse 1004. szept. 16-án.) Jegyzések: Magyar selSrendü 
öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 
— fillértől — fillérig, öreg közép páronkint 300—400 
klgr. -- Fiatal nehéz páronkint 320 kilogrammon 
felüli súlyban 138—119 fillérig. Fiatal közép páronkint 
251—320 kgr. súlyban 118—110 fillérig. Fiatal könnyű 
260 klgr. súlyban 118—119 fillérig.

©SARUTOK.
A testvérek.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
De nemcsak Csontai, hanem a társaság 

minden tagja megelégedett, boldog volt. A 
hosszas küzdelmek után felvirradtak a gyö­
nyörűségekkel teljes napok.

Fényes, emlékében, pompájában, nagy­
szerűségében feledhetetlen volt az a kettős 
esküvő, amelyet pár hót múlva tartottak 
meg. Elemér Helénnek, Jenő Margitnak es­
küdött örök hűséget. Csudálattal, bámulattal 
nézte mindenki, mikor a ragyogó nászmenet 
ia templomba s onnan vissza a palotába vo­
nult. Jenő és Elemér a nagyszerűségében 
páratlan nap emlékére százezer koronát osz­
tottak ki özvegyek és árvák között.

A kettős esküvő napján tehát nemcsak 
az örömszülők, a rokonok, a nagyszámú 
.■vendégsereg, hanem az özvegyek és árvák 
ezreinek s a humánus tettek iránt meleg 
szívvel érdeklődő nagyközönségnek hálája, 
.elismerése és igazi szerencsekivánata övezte 
« boldog párokat.

Egy kis földi menyország lett az éle­
tük. A múltak szenvedései megtanították 
őket a boldog jelen méltó megbecsülésére s 
igy egész életükön át a szeretet és a jétet­
ek láncolata fftzte őket össze.

(Vége.)

Anfóa.
— Regény. —

Irta: Than Gzula.
Lona ott fekszik a mármarosi hegyek 

között. Apró kis falucska, alig száz házacs­
kával. Ezeket is inkább lehetne kunyhóknak 
.nevezni. Rozzant, legnagyobbrészt fa- vagy 
szalmatető borul rájuk. Kémény meg csak a 
jobb módúak eresze mellől emelkedik ki, a 
legtöbb kunyhón csuk ugv a szalma, vagy 
deszkatető közsül siklik ki a füst. Ha idegent 
vezet erre útja, azt hinné, hogy kigyuladt 
a ház, úgy ömlik el tetőzetén a folytó füst- 
íelho.

^kben a kis faluban nem volt boldo­
gabb-a Telecsér Miloj családjánál. Neki a 
templomhoz közel bádogfedeles háza volt, 
kémen) is állott rajta. Az udvaron egész 
csomó szárnyas állat, az istállóban két ló, 
tehén, kecske. A falubeliek-még azt is tud­
lak róla, hogy néhány száz koronája kama­
tozik a szigeti bankban. Szóval a lónai olá-
Miloj kOZOtt lngye t Pmber volt Telecsér

Még alig múlt negyven esztendős s

* >v,

gyönyörűséges leánya már is menyasszony­
nak való volt, Anicát gazdag legénynek 
szánták. Behordták a szigeti mulatságokra s 
a vége mégis az lett, hogy a szépséges 
Anica szive Horka Tamáshoz, egy ágról 
szakadt szegény legényhez húzott. Dacolt 
érte a szülői akarattal, lemondott az édes 
apja, az édes anyja szeleteiéről, a drága ott­
honról, a gondtalan életről s hozzá ment fe 
leségül Horka Tamáshoz.

Se az édes apja, se az édesanyja nem 
mentek el az esküvőjére. A falu kiváncsi 
népe kivonult, nagy örömrivalgással vitték 
el az uj párt a szülők háza előtt. Künn szólt 
a zene, egymást érte a kurjongatás, benn a 
jómódú oláh házában, Telecsér Miloj átölelte 
a feleségét s úgy sírtak mind a ketten egy­
más karjaiban.

Anica csaknem a falu végére, szalma- 
fedeles kis kunyhóba került. Oda vitte Horka 
Tamás, ott ülték meg a lakodalmat s ott 
maradt az uj pár. Az volt az ő otthonuk s 
benne Anica mégis úgy érezte magát, mintha 
ő lenne a világ legboldogabb asszonya.

Telecsér Milojnak, meg a feleségének 
is gyakran mondták azután az ismerősök, 
hogy ne nehezteljen a leányára, bocsásson 
meg neki, a szívnek parancsolni nem lehet 
és csak az igaz szerelemből kötött házassá­
gon van rajta az Isten áldása.

— Hogy én megbocsássak ? — mor­
dult lel ilyenkor a nyakas oláh, — soha . . . 
soha. . . Egyetlen leányom volt. Minden 
. tincsemet rá raktam volna. Benne volt jövő 
reményem, bizodalmám, mindenem. Elgon­
doltam, hogy milyen szerencse érheti, ha 
nem dacol az én s a jó anyja akaratával, 
úgy megy^ férjhez, a hogy mi szerettük 
volna. .. Egy egész paradicsom lett volna 
mindnyájunk élete . . . Ha neki a szalina- 
íunyhó kellett, hát éljen, vagy pusztuljon 
lenne. Mi többé nem ismerjük, nem akarjuk 
látni.

_ Anieának csak akkor kezdett fájni 
igazán, hogy nem lágyul meg a szülei szive, 
mikor a gondviselés cgy kis leánykával 
áldotta meg. Szép volt a kis baba. Azt is 
Anieának keresztelték. Azt hitte, ha meg­
hívják a keresztelőre az édes szüleit, azok­
nak meglágyul a szive, eljönnek s a pici 
baba láttára engedékenység fakad a lel­
kűkből.

Anica belesápadt, a szive szorult össze, 
mikor meghozták a hírét, mit válaszolt az 
apja az ő szeretetteljes meghívására:

— Undorodom tőle és a pulyájától. 
Nem akarom sem az egyiket, sem a másikat 
látni. Nekem minden reményemet összetép­
ték... Tőlem ne várjanak se engedelmet, se 
szeretetek

Legjobban fájt mindez az Anica urá­
nak : Horka Tamásnak. Neki nagyon nehe­
zére esett, hogy szép felesége homlokára 
olyan gyakran borulnak a bánat redői. Fájt, 
hogy nem segíthet a dolgon, hogy a kese­
rűséget nem bírja örömmel felváltani. Ben- 
sőleg sokat szenvedett.

Pedig buzgólkodott, serénykedett, fáradt 
a szegény ember. Azt akarta megmutatni, 
hogy őt a felesége szeretető lelkesíteni tudja 
és olyan eredményt ér el, a melyre majd 
büszke lesz a Telecsér familia is.

Ez a nagy buzgóság volt a szegény 
ember veszte. Csikorgó hidegben is dolgo­
zott, hordta a küzdelem keresztjét és meg­
hűlt ... Betegség szegezte az ágyhoz s hiába 
virrasztóit, mellette gondos ápolással szép 
Anicája, a szegény ember állapota egyre ag- 
gasztóbbá, változott:

— Én édes Anicám, mi lesz te belő­
led, ha én nem leszek...

Szegény Anica alig bírta visszafojtani 
zokogását. Vigasztalni igyekezett az ő jó 
urát.

— Add ide édes angyalom a kis Ani­
cát, hadd csókolom meg még egyszer.

Es mikor a felesége odatartotta a kis 
ártatlanságot, aki már mosolyogni is tudott, 
Horka Tamás felakart emelkedni, de erőtle­
nül visszahanyatiott... Meghalt.

Ránezedctt az Isten keze szegény Ani- 
cdra. Elveszítette a szülei szeretőiét s most 
elveszhette minden reményét, az urát is.

Utolsó filléreit szedegette össze, hoo-v »n

Ä SST* TamáSt' Ujm
1 < Csalódott Anica... Magára maradt kis 
leányával. Egy lelek sem ment el hozz? 
hogy vigasztalja. Keservesen sirt, zow j 
pici gyermeke mellett... Ugv éifél folófu1 
hatott az idő, mrkor az a gondakta támídt" 
hogy elmegy ő a gyermekével együtt a srii- 
lejhez. Ha meglátják, megszánják és ölelő 
karjaikba iogadják. Ez a gondolat uj 
ményseget öntött a szivébe.

(Folyt, köv.)

SZERKESZTŐI POSTA.
V» '*»'»

• Tartalmas és élénk újsággal akaróitmmdvl°bban az újságolvasó családokat mégjobhat 
meghóditm. Ha az események halmazva ugy tivánh 
mindenkor terjedelmes tizenkét, vagy tizenhat old£ 
megjelenő lapot adunk. Abban pedig nyugodt lehet 
bogy a jó iránynak, a nemes szellemnek lapunk mint 
eddig, úgy ezentúl is buzgó terjesztője lesz

G. M. Mindenkor azt tartsa szem előtt, hoev „ 
papírnak csak az egyik oldalára kell imi sűrűn ds 
mindenesetre olvashatóbb írással. Arra nincs időnk 
hogy róbuszokat fejtegessünk. Dolgozatai a leirtöhh 
esetbe használhatók. 8
. .. . Ne válasszon ilyen tárgyakat, amelyek a
középkori lovagregények naiv ábrándvilágában eer-eev 
jó fejezetnek beillenónok, do ma, midőn az irodalom áh 
talános nívója magasra emelkedett, bajos ilyesmikkel 
boldogulni. Kár pedig, mert úgy tetszik, hogy ió toll 
az öné s tudna értékesebbet is írni.

Minden bel és külföldi

gyógyszerkölönlegességek
Illatszerek, szappanok, arczkenőosök' 
arozorémek általában véve minden hir­
detett cosmetlkai oztkkek főraktára 
= Debreczenben és Hajdumegyóben —

Dr. Rothschnek V. Emil utóda
Grósz Hagy Ferenc

gyógyszerésznél Arany- 
egyszarvú gyógyszertár

KgssuNmi, 8, szám (A színház melleit)

Értesítés.
Van szerencsém a nagy­

érdemű közönség tudomá­
sára hozni, hogy
Csapó- és Veres-uteza sarok 
3. számú Újvári féle házban

Férfi szabó műhelyemben
az újonnan beszerzett őszi 
és téli valódi angol szövet­
minta kártyámból, a legdiva­
tosabb férfi ruhákat ponto­
san és jutányos árban készí­
tek. Hivatkozom arra, hogy 
bármilyen kövér alakra nad­
rágot és mellényt próba nél­
kül pontosan eszközlök. Vala­
mint katona ruhát is elvál­
lalok. Mindennemű javítást 
és vasalást eszközlök.
, . Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását kiváló tisztelettel

Kalapács 6áSpár,
polgári es katona szabó.

!> Csajló- és Veies-uloza sarok 3. szám,



Bon@gáflésSi«i
KUNZ JÓZSEF és TÁRSA utóeal

Debreczen, Kistempiombazár.
AZ ISKOUI IDÉNY KÖZELEDTÉVEL
ajánlják kitűnő minőségű

fiú és leány fehémemiiiket,
harisova, kötények, matrácnk 
paplanok stb. nagy raktárát.

Intézetheti növendékeknek 
előírás szerint.

W Határozott árak! '’Tg^g

1904 szeptember 18

Síz emelő 
üölgyüőzőnségüez /

Nagyságos asszony !
Haimágyi Sámuel úr czégveze- 

tőm külföldi útjáról visszatérvén, 
tisztelettel értesítem Nagyságodat, 
hogy az őszi és téli Idény legújabb 
modelljeit hozta magával Gostü- 
mőkben, Blousok, Paletót, Ragián, 
Hsvelofe, Leányköpeny és kabátka, 
Téli felöltő és Szőrme konfektiók- 
ban, mely újdonságokat a sablon 
szerűség jellegétől megóvandó, ki­
zárólag czégem részére kötöttem le,

Nagyságod b. megrendelésé­
nek kellemes elvártában vagyok 

kitűnő tisztelettel
Klein Sámuel

HaZmágyi Sámuel
czégvezető

női- és leány felöltők legnagyobb 
áruháza.

DEBREOZBN, Piacz-utcza 47. sz.

12911—1904.
Árverési hirdetmény.

, Debreczen szab. kir. város ta­
nácsa a következő bérleteknek u. m.

1. Nagyvárad utezai sorompó 
I niellett fekvő 1200 négyszög öl íá- 
!™ár helynek 1904. október 1-től 
I október 1-ig terjedő 3 évre.

2. Az epreskerti csapszék 1905. 
Januar 1-től 1907. deczember 31-ig 
terjedő 3 évre leendő bérbeadás ut­
ján biztosítása végett nyilvános árve­
tést rendel el.
nn m.^ryeré.s folyó évi szeptember hó 
u-ién csütörtökön délelőtt 9 órakor fog meg- 
artatni a városház közgyűlési ter­

mében.
in árverési feltételek a hivata- 

.s (mák alatt a városi számvevő­
ivel megtekinthetők.

Iveit Debreczen, 1904. szeptem­ber hó 12.
A városi tanács.

BEBBECZENI ÚJSÁG

AZ ŐSZI és TELÍj
SBÉÜTEE

iskola
j fin- és férfi ruhák a legolcsóbb- j 

tói a legfinomabb kivitelig
^ olcsó árbai) ^

kaphatóik

IKATZ EHMÄNN
őségnél

S>€brccz€t), Fiacz-ö. 43.
EHBasaMBMsmE'ffiaBfcaB

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség b. tudomására hozni, hogy

cnkrászflámat
szeptember hó 13-tól kezdve 

Piac-utcán
a Lamprecht-palotába

helyeztem át.
Midőn fényesen berendezett uj he­

lyiségemet b. figyelműkbe ajánlom, ké­
rem eddigi b. pártfogásukkal továbbra is 
támogatni.

Debrecan, 1904. szeptember hó.
Tisztelettel

Riesz Lipéf
cukrász.

Iskolás fiuk és leányok
részére

kész fehérneműik) 
chiffon ingek, gallérok,

kézelők, nyakkendők,
zsebkendők, harisnyák

paplanok, matráczok
flanel-takarék 

olcsón, szabott árakhoz kaphatók:

Szabó Lajos fiai czégnél
Debreczen, Rózsa-tér.

■ :k-A i

Telefon 296.
CsátSiy Fee*estcz

Debroczenhen cgyháztér 2. szám,) 
a nagytemplomnál, Ajánlja 
kötetliől álló in agyar és német köl -! 
oöönkönyvtárát a n. é. közönség! 
szives figyelmébe jelen őszi és hBj 
évadra a legillőbb árak mellett. EÍ 
tekintetben kellő felvi 1 á g o s it ást nyújt 

a * kölcsönköny vtár-jegyzéke. |

C!

ÍS6t™ ijjjj tisztító kivonat, 
Jobban tisztit bár­
milyen más Érez

I Van szerenoém tudatni a u. é. közönséggel, hogy*
Szabó Lajos fiai urak

Szent-Annai szöllőtelepének
„ASZTALI BOR“

$2 termését megszereztem és a fehér li­
terjét 30 krajezárért, a vöröst 40kraJ-j 

czárért árusítom.
Hektoliter vételnél engedménv!.. 
Állandó raktár különböző hegyi és eke-j 
—...■ • mege-borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

műm
Szőnyeg,

Függöny,
Bútorszövet, 

Linóleum raktárunkat 
saját házunkba, Kossiilh-nlca 5. sz. alá

főüzietünk emeleti he­
lyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron levő

Szőnyeg, függöny, bstorstófoet ágy-
és asztalterttőjtot

— a meddig a késztet tart —
leszállított árak mellett árusítjuk ol,

Bosznay J. és Ti
szőnyegháza, Kossuth-uíeza &

mm mm am

fvt*N

•ffl

r,

,#3kí

»1U
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iTapbó hirdetésed

Dija 10 azóig 40 fillér, minden további szó 
4 fiüór, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
--------------- 4 krajcár, 8 fillér. — . -
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be­

küldőnk.
« Apró hirdetések előre fizetendők, m

UNATKOZOM levele van.
JÓ LEÁNYNAK levele vnu.
MELYIK HIVATALNOK vagy iparos vblna haj­

landó szép csinos fiatal leányt feleségűi venni. 
Telljes című leveleket főposta restante ,.jó 
gazdasszony" címen kérek.

..LOYETERTESNEK“ — „Bizalomtól" — a 
kiránt hcljmn levele van." —

Eladás.
. VÍGKEDVŰ MIHÁLY-utcza 28. számú ház, mely 

7 perczeptct jövedelmez, kedvező feltételek 
mellett eladó.

IIÁZ eladó áthelyezés miatt Fazekas Mihály 5. sz.
ELADÓ Ezerjó újbor 1500 liter o hó 14-én szű- 

retdődöt.t Hajdúba,dház 20. szám.
EGY KEVÉSBÉ használt varrógép olcsón eladó. 

Vörösmarti ntcza 42.
EGÉSZ UUVAS Lorántfy ntcza 14. szám alatt 

két szoba, kamara és istállóval több évre, 
egyelőre havifizetésro is kiadó.

EGY JÓ KARBAN levő varrógép eladó Hon­
véd ntcza 26 számmal szemben Bozoik ház.

SZOBA konyha kamara fáskamara Októbertől 
kiadó Cserepes ntcza 8. *

A TELEKI UTCZA 13. SZ. ujonan épült ház­
nál 2 kényelmes udvari kisebb lakás azoenal 
kiadó.

EGY JŐ FORGALMIT kész magyar Ruha és 
Csizma üzlet. Előnyös föltételek mellett azonnal 
átadandó, értekezni Hajdúszoboszlón Ezsi 
Adolfnál.

2500 rozs kereszt szalmája és tőzekje eladó 
V. Béres határában. Értekezhetni: Teleki u 11 sz.

EGY LITER kerti bor 20 kr., hegyi bor 32.. 
Czeglédi Józsofné üzletében Bocskai tér 1.

ELADÓ EGY pult, két stelázs, üvegiroda, szárnyas
üvegajtó. Sziv-u. 28.

EGY jó karban levő czimbalom eladó. Hatvan- 
utcza 60 szám.

EGY JÓ FORGALMÚ hentes üzlet más vállalat 
miatt eladó vagy esetleg kiadó. — Czirn a ki­
adóban.

AZ ONDÓDON két föld, az egyik a Kádár dűlő­
ben hat és fél nyilas, a másik a Vedrss dűlőben 
két nyilas, mindegyik tauyaépiilettel együtt ked- 
vező áron eladó. Óim a kiadóhivatalban.

HEGEDŰ FINOM jól kijátszott, szecskavágó és 
két ablakráma, eladó. Arany János utcza 43.

ELADÓ GŐZMALOM. Debrczen közvetlen köze« 
lébe vasút állomás bolyban egy élénk forgalmú 
gőzmalom mely a mai kor igényeinek minden­
féle tekintetben megfelel családi körülmények 
végett jutányosán eladó, Bővcbbeta kiadó hivatal. 

EGY utcai csinos, tiszta szoba előszobával buto-
rozott kiadó Jószef-főherceg utcza 11. sz

A VOLT VADÁSZ EMIL-féle szőllőtelepen az 
összes csemege szőlő kilogramonként 10-12 
krval eladó a telepen. Telefon 192 sz.

OLCSÓ LAKÁS! négyszobás gyermektelen csa­
ládnak, novemberre kiadó. Csokonai utcza 13.

ELADÓ BOLTOS-ház, jövedelmező ; ára 1700
forint, a forgalmas utcza világítással. Csapó- 
Csillag-utcza 19. szám.

NYOLCZLÓ EREJŰ Schűtlewot féle gőzcséplő
S^rD.ihjra jó karban telljes felszerelései, el­
költözés miatt eladó bővebb felvilágosítás 
rrank Rezso-uél

200 NÉGYSZÖG ÖL TELEK, két szoba kony- 
ca, szőlővel stb. jutányosán eladó kórház üt- 

—Á-2ÍL. 7 szaru. Értekezni ugyanott,.
< LESZÜRETELÉSRE 4—5 métermázsa rizlhig 

szőlőtermés eladó. Snnony.i-ut 26. c
_____

TELEKY DTCZA 37 szám alatt nagv 
műhely szoba, konyhával kiadó.

kovács

VALÓDI SZÉP fajú díszgalambok 8 vagy 10 féle
fajban eladók. Csonka utcza 12 szám.

TELEKI UTCZA 34. sz. házalati bolt más vállalat 
miatt azonnal kiadó.

UJ BOROS HORDÓK 100-tól 700 literesig kap­
hatók Neuman Sománál Szécsényi u 47.

ZONGORA, czimbalom, Pia­
nínó és mindenféle hangszer 
nagy választékban, szakszerű 
műhely, bármiféle hangszer- 
javítást elfogadok. Zongora 
hangolás vidéken is. —
Komáromi M. hangszer ké­
szítő, a „Bika" szálloda 
mellett.

HASZNÁLJUNK- a mosáshoz valódi Elefánt
mosóport. Kapható minden jobb fűszerkereske- 
désben. Óvakodjunk értéktelén utánzatoktól.

TISZTELET TEL FELKÉREM az igen tisztelt 
közönséget, miszerint mosó és vasaló intéze­
temet megnyitottam háziason kezelem, bár­
milyen ruha .mosását és vasalást elfogadok ju­
tányosán. özv Kecskés Istvánná Vörösmarthi

__ utcza 24 sz.

SZABNI tanítok legrövidedb idő alatt jótállás 
mellett, derék, blúz, kabát, figaró és aljat. 
Szabásom oly pontos, ki megtanulja próba 
nélkül varrtrat. Varga-utoza 32.

AZ „ELSŐ Dobroczorri házasság közvetítő iroda" 
Magyarország összes vidéki városainak egye­
düli intézete' Dcbrcczcnben Piacz-u. 42. szám. 
Lái'nproeht-paloíá alatt. Telefon szám: 335. 
Közvetít házasságokat a legnagyobb titoktar­
tás mellett. Hivatalos órák felek részére: 
Hétköznapokon délután 2—8 óráig. Vasárnap 
és ünnepnapokon délelőtt 8—12 óráig.

VÍG Te ÁZZON a szemére ! No vegyen szemüve­
get, míg Fógel optikus órásnál meg nem nézte. 
Cvicker különlegességek. Must és bor mérők. 
Mindennemű szemüveg és* cvicker javítást, 
esetleg uj szemüveget, vagy kereteket készí­
tek Fógel Gyula órás-optikus. Piaez-utcza 76. 
Bankpalotával szemben.

1 LITER kitűnő hegyi ó-bor 40 kr., 1 liter 2 
éves jó hegyi ó-bor 30 kr., 1 liter kitűnő 
sze^zárdi vörös 60 kr., Fritsch Karoly fűszer­
áru üzletében, főtér a „Bika “-szállodával szemben.

EGY kaueziú képes szókálló, azonnal alkalmazást 
nyerhet, j'eleséges ember előnyben részesül, 
Bethlen-utcza 29. sz.

70 KRAJCÁR egy óra javítása és tisztítása 
Pintér Dezső órásnál, Piaez- és Szent-Anna 
utcza sarok.

Debreozenl első clekroteohnikai vállalat, Távbeszélő és 
Távjelző berendezéüekre, villámhárítók, vllísmyiligl- 
tás és erőátvitelre je’zötelcpck. tűzjelzők, vízállás 
mérők. — Elvállal mindennemű az Elootro technikai 
szakmába vágó berendezések és Javításokat FŐLVDMI 
L. Kossuth-rtoa 1. sz. az udvarban. Telefon szám 1Q3- 
Távbeszélö és távíró épltéshnz szükséges minden­
nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati, 
Pkysikai készülékek és telepek raktára.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár
kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza.

ÜLLMAN és Kis kádár telepe Nagyvárad, iroda 
Nagy vásártér 299. Ajánlanak elsőrendű tölgyfa 
hordókat mindenféle nagyságban, igen jutányos 
árak mellett.

FRANCIA VARRÓNŐ, a ki a legelső divatter­
mékben dolgozott, ajánlkozik úri házakba 
varrónőnek. Kitünően szab és a legújabb fran- 
czia és Angol divat szerint készít mindennemű 
női ruhákat és felöltőket. Címe a kiadóhiva­
talban. '

A LEGOLCSÓBB petróleum forrás Lindenfeld 
J. Jenőnél, Városház-utcza 2. Tisztelt házi­
asszony szives figyelmébe ajánlom, hogy 
nállam egy liter finom amerikai petróleum csak 
16 kr. Csillár olaj csak 18 ki’.

HÁZASULANDÓK FIGYELMÉBE. Államitól 
raktáron kész szőnyeg, szövet bőr-diványok, 
matrácz, modem ülőbútor, füg ön y rajz szőrűit 
meglepő olcsón javítások átalakulások legolcsóbb 
árak mellett. Köblei' Lajos kárpitosnál Pincz- 
utoza -Hí'számú udvarban.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek K,m- . 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktart!8 ’ mellett egy intelligens gyakÄt sziUöszÄ 
Kényelmes Iakas. — Orvosi felügyelet p?; 
a laadőban. Ezim

MÉZ ÉDES FAJ SZÓLÓ kilónként 16k777
c z a r kosaranként 15 krajezár MPt/vA" FERENOZ c™0 és l.i'äiÄ 
vészkert utcza 14 szám Ugyanott 100 k° r jy 
vágott cser tölgyfa 1 írt. ö lel"

HARISNYA kötődő Debreczen,, Piaoz-utcza qo 
Eischbein Katalin (Schvartz Arminné.) ElváS 
hansnyale kötését és fejelést igen mézSS

LEGOLCSÓBB PETRÓLEUM fo^űT^7 
Ferencz fűszer üzletében füvészkert ffí 
finom amerikai petróleum 14 ki-, csillár petiőlemí
16 kr császár olaly 18 kr 100 L-ilö Á, - 11 tölgyfa. 1. f,ty tL?6 M,W

HENTESÜZLET (vízvezetékkel) egy nag^hÜ 
bolt Cmagazinnal) 1904. október elsőtől Ö 
a Kenyérpiacon újonnan épült emeletes házbZ

csinos külsejű, jól beszéi nénié U], magyarul, franciául, évek hess™ 
tapasztalataival és kitűnő bizonyítványokkal ren- 
delkozik, oktoper 1-ro c°’v Vcío'v n,.rA , 
mellé, 411« íjres. Tm-süUS &gPK

HtT7|i.?i,^fíÍUmut végzett fiatalember irodtí^ 
küld cijanlLuzik. Cím a kiedóbau.

Un"
ECY ÜGYES FUT IRODÁBA felvétetik. Cím 

kiadó hivatalban:
ÜGYES ÚJSÁG elárusítók felvétetnek a Idádé 

hivatalban.
CZ1 TESZEK darabszámosok' és sitzesek állandó 

munkára kerestetnek.
HÁZMESTER ki ogyszersmindt boltiszolga Piaez 

utcza 71. szám felvétetik.
Gy™K fELEN HÁZASPÁR, házmesternek 
_felvétetik. Szt-Amm-u. 8. sz.
TANULÓT keres Lajossy Béla üveg, porczellán 

e^. tampa üzlete Debreczen, Dógení'eld-tér 
(Tisza palota.)

,. RA^PÓL való fiú órás tanulóul felvétetik. 
_Kúrián Gyula órásnál, Debreczen, piacz-u. 42.
AZ IPARTESTÜLETNÉL egy jó írásu lehetőleg 

családos ember havi 60 korona fizetéssel al­
kalmazást nyerhet.

ELVESZETT. Egy 3 hónapos, barna foltos sima 
szőrű kölyök vizsla kutya elveszett. A szives 
megtaláló illő jutalomba részesül Csapó-u. 59 sz. 
alatt.

KÉT JÓ karban levő cserép vagy vas kályhát 
megvételre keresek. Eötvös-u. 15.

TANULÓ felvétetik Ott Károly női divat üzleté­
ben. Városház épület.
EGY JÓ CSALÁDBÓL való fiú tanulóul felvé­

tetik Atyim János fűszer és csemege kereske 
désében. Petőfi tér 12 sz.

UTAZÓ ÜGYNÖKÖK magas jutalék és fix fi­
zetés mellett felvétetnek Schweitzer Tesivrek 
czégnél Debreoenz

GYAKORLOTT KATONAI és POLGÁRI szabó- 
munkások, darabszámosok és napszabók felvé­
tetnek Prclovszky András czégnél._________

FŰSZERKERESKEDŐ SEGÉD ügyes detalista
Debreczenbe tanult, vidéken van alkalmazva, 
október 15-re vagy november 1-re állást keres. 
Cím a kiadóban.

SZABNI tauitok 10 kun fáért. Cím

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetirozásokat alegjutányosabb 

.árban -----*?-

HORVÁTH ANPRÁ
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBRECZEN, 
Placz-utcza 21-ik szám alatt.

s

kiadóban.
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A mindenről gondoskodó természetnek bámu­
latos gyógyoreje nyilvánul meg a timidt- 

bauer-féle

Igmándi keserövíz-firrásban,
moly a leghivatottabb természetszerű és ár­
talmatlan gyógyítója az emberi szervezet 
belső bajainak u. ni. székrekedés és abból 
eredi) étvágyhiány, gyomorfelfuvódás, aranyér 
és vérbőségnél, páratlan hatású mint ivókra 
hosszabb használatra elkövéredés, sztvelhája- 
sodás és azzal járó nehéz légzésnél, sárgaság, 
máj- és lépdagapatnál stb. — Kapható Debre- 
ezonben Máyi v J., Félogyházi J., Krausz J. 
B., Tótli K., Deutsch L., Rild J. Z., Fritsch 
K., Komlóssy L., Yáray J., Kontsek ti., 
Parti F., Kertész S., Both A. uraknál. — 
Utasítás mellékelve — Főszétküldés a forrás­
tulajdonos Smtdthauer Lajos gyógyszerésznél 

Komáromban.

H Egész üveg 50 fillér. I l 
Fél üveg 30 fillér. 11

«r.f-

Valódi csak 
üvegekben.

lehetővé ttzsi, hogy a szobák a mázolás alatt 
is használeassanak, mivel a kellemetlen szaga 
és a lassú, ragadós száradás, moly az olajfesték­
nek és az olajaknak sajátja, elkerültotik. E 
mellett a használata olyan egyszerű, hogy laki 
maga végezheti a mázolást. A padló nedves 
tárgygyal feltörülhető, a nélkül, hogy elvesztené 

fényét.

Debreczenben; Rlegyházl János.
Semmi más csak

GLOBIN
használandó min­
denki által, aki 
czipőnemüjének elő­
keld fényt akar adni 
és elegánsan és tartósan 
akarja megőrizni, 

mint

■SSE©Bes
Egyedüli gyártója:

Tritz-Schnte Jnn.Aot.-Oes, Eger 1, B. u. Leipzig.

Az IOOO®slik 
szán) Qy$r.

1904. márczius hó 15-én egy a 
mai kornak megfelelő Amerikai 
vegytisztító intézetet nyitottam. 
A nagyérdemű közönségnek az 
eddig hozzám tanúsított párt­
fogásáért köszönetét mondok. 
Ez ideig már 800 csoport mun­
kát adtam ki, s felhívom a n. 
ó. közönség szives figyelmét, 
hogy ki náfiam az 1000-dik drb. 
számú munkát beadja, vagyis 
azon számot kapja, azt dijtaia- 

niil eszközlöm.
Szives pártfogásukat továbbra 
is kérve maradok tisztelettel:

tyiOárik József,
tisztító és Javító Intézete. Vár utcza 2.sz. 

és Csapó u. 18. sz.

Ajánlom az őszi és téli 
Idényre érkezett jó mosó 
színtartó szövött és Cosma- 
nosl baroheteket, férfi, női 

és gyermek trlcó alsó ruhákat, harisnyákat, kez- 
tyüket, minden nagyságú gyapjnkendőket, saját 
készitteíésö paplanokat ágy és asztal térítőkét, 
derékaj tokokat, kanavásznakat, a legjobb minő­
ségű frissen érkezett Humburgl, kreás és ozérna 
főni vásznakat, Schroll féle siffonokap csikós 
Jegyű havasi vásznakkal, mindennemű rövid áru- 
kai. Elvállalom minta vagv mérték után férfi, 
röi és gyermek fhérnemiíek pontos és gyors el­
készíttetését szolid olcsó szabott árak mellett

Teljes tisztelettel:

NÁDUDVARI LAJOS, Főiér, a Tőzsde melletti
a „VÁGÓ ANDOR“-féle özlei.

S Péterfia 39.1
külön álló épületben élő- 

síi szobás és 3 szobás lakás 
mellék helyiségekkel no­
vember 1-től kiadó. Évi 
bér 200 frt. szép udvar, 

jé ivóvíz.

Ä legjobb és legolcsóbb
jó ivó vizű kútforrásokaá*
helyben és vidéken, jótállási 
mellet, többféle szivatyukat nagi 
választékban, a legolcsóbb árai 
mellett készitiink, úgyszintén 
vízvezetékeket és szivatyukat, 

jutányosán javítunk.
Cséplő garnitúrákat és minden­
féle gazdasági gépeket, gy orsan 

és előnyös árért javítunk.
A n. é. közönség becses párt­
fogását kérve, vagyunk kiváló 

tisztelettel

fez és Elrareich,
Széchenyl-utcza 44. szám.

m

Zongorák,
Piai)io©k

CziiQbaliDok
bérbe k5as3hat6k'
Schmidts«
zongora hangoz or és zene» 

mű nagy raktárában.

Az Husiét teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyeseit

MÉG k'IÄBUL ÍS,
Aladár Piacz-útcza M.

Schroll-félc chlffonok és vásznak, női és férfi fehérnemű és féli alsó 
ruhák, női ruhaszövetek ás posztók, téli fej- és nagykendők, asztal­
neműéi és ágyíeritők, Misztok, cartonok és zefírek, ezérna p’ijue 
és velour barcMek, selyem kendők, esernyők ós fűzők, keztyfik, haris* 

8$l nyák és kötények, bélések és rövidáruk stb. a 
Az összes raktáron levő áruk 

gyás'i árim aBaaä végkiá^usittatsiak. 
fiz áryirakiáí' berendezéssel sgyáétt 
is eSsedió. — Äz üsleihelyiség kiad®.

Szifft Aladár Piacz-ntcza 24.
Meghívás.

Ä Defcremal Termény- ős ÁraraMár 
Részvény-Társaság

1904. szeptember hé 25-én délelőtt 10 órakor
a wáirosháza taareá^steraiébe^

tartandó

XVII-ik évi rcodes közgyűlésére.
Tárgyak:

1. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Határozat hozatal a lefolyt 1903—1904. üzleti év zárszámadása 

és a felment vény megadása tárgyában.
3. Határozat hozatal a nyeremény felosztása és az osztalék meg­

állapítására nézve.
4. Határozat hozatal újabb építkezésre nézve.
5. A sorrevd szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás 

utjáni betöltése.
Debrcczen, 1904. szeptember 7.

äh igszyatióság. >
Jegyzet: A közgyűlésen résztvonni szándékozó részvényes köteles részvényeit a. közgyűlés előtt log- 

nlább 1 nappal g társaság pénztáránál, a dobrcczoni ojső takarékpénztárnál, vagy a debrerzeni ipor- és kezes-'
; í.... i-nál — téritvény és igazoló-jegy kiszolgáltatása ellenében — letenni.,A4zúr^ámadások 8 napprn

Jlőtt a társasán1 hivatalos helyiségében “ z.;, W»-^sek
kcdolmi bankn 
8 küzgyülés előtt
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ISSBSS1SBB
|Meay asszonya kelengyék és ajándék- ‘ 

tárgyak nagyrakíára,

Ä ra^áFB iáéii^FB
a legmegbízhatóbb elsőrangú 

gyárakból szabadalmazott
„ J^gszekNoy^ket.
Önműködő fagyüaltgépeket.

^Legjobb minőségű
Szódavíz készülékeket. 

Tükrözött kerti golyókat, 
Sodrony borii éket

szabadalmazott
legjobb befőző üvegeket,

a legnagyobb választékban és logjutá 
"cyosabl) árak meliett ajánl:

ICsSza^yitzky E^dr§
üveg, porczellán, lámpa, háztar­
tási és díszárak nagykereskedése 

Debrsczen, Piacz-n. 5?.

^ Vendéglői és káyébázi felszerelések.

Bámulatosan olcsó ára folytán 
a CarocJoF-cacao.

lett a legkedveltebb és legtáplálóbb
reggeli itallá minden családnál. Kimérve 
vagy eredeti csomagokban kapható
á kor. Ü'őO, kor. 1*70 drosrn-
eriákban a jobb forgalmú delicatess

üzletekben ezukrászdákban.
Johssmi Moff 

tápszergyára Stadial.

190"4 szeptember lg,

ICLYTHIÄ PÚDER
a bőr ápolásához, az arezszin szépítésére finomítására in* 
elegánsabb toilette-, báli és szalon-púder, fehér, rózsaszín éssáwS"
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl J Cs - 
kir. professzor által Bécsben. Elismerő levelek a letftohh'frs8 

rölítől minden adaghoz mellékalve vannak K°"
TÄÜSSIG GOTTLIEB.

cs. és kir. ndvari toilette-szappanokós Illatszerek gyáraBécshA« 
Főraktár: Bécs, I, WolzelUe 3. Egy adag ára"St20kr
MfiDTlimPS! ntnnvot+ol -irorvxr orr Äcnr/nn. ___ - - i ■

DEBRECZENBEN
és gyógyszertárban

gyógyszentáráfoa

Az őszi és íéli idényre
Costüm és ruakelmékben raktáramat 
nagy arányokban kibővítettem. Áru­
házamban a legfinomabb ruhaszövetek. 
Sima és mániás Costüm kelmék, posztók 
140 cm. szélességben1 valamint koozkás 
Camgarnuh. Divat blouz kelmék, fran­
cia flanelek és Cibelinek nagy válasz- 
sókban érkeztek .Felhívom a n.é. kö­
zönséget, midlőt szükségletét fedezné, 
raktáram divat újdonságait megtekin­
teni szíveskedjék, mely újdonságokat 
sablonszerüség jellegétől megóvandó 
kizárólag ezégem részére kötöttem le.

*8

Koroél,
Oői divat vészei? és árüSjáza,

Ifffsi)

HfSadea*»? ruhák és costíiimisk készítése elváitaStatih.

DEBRECENI UJSÁd NYOMDÁJA
Nyomdahelyiség: mm»»®#

JáooS-útca 47. Sz. a.

II • II & II §&

Minden munka, a, leg­
egyszerűbbtől a leg­
díszesebbig, nagy mű­
gonddal készíttetik a

Munkafelvételi iroda:

Főtér, Larnprecbt-palota.

mégis más kezdetle­
ges nyomtatványnál 
olcsóbb áron, gyor­
san, pontosan lesz 

szállítva.

A TH&M dVULÄ tulajdonát képező

Debrecent Újság Nyomdája
a vidéken páratlan i'otsüöiós koi*ffoi*gó gépisei, gyors* 
sraj'ítékkaB és a legmodernebb, díszes, wadonat új

Mikkel és díszíiő-anpgokkal dúsan felszerelve
Szeptember hé végén megnyílik!

measássá®!

v .
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• Ha/duSéFjiíx 
Sájvszpsdpfl. Szép bajúSz

nyerhető a hires Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által 
mely legjobb az összes 
bajuszpedrő készítmények 
között. A bajuszt’nem töri, 
nem tépi, mindég szép 
állásban -tartja és soha nem 

keményedik meg.
Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:
Dr, Rotscnek V, Emil

Védjegy."' utóda:

érász Nagy Fcrcocz
gyógyszerésznél

Debreozen, Kossuth-nteza 8. szám.
Valamint Tóth Béla gyógy tárában.

mmumsMk
Csak akkor valódiak, ha mindegyik do­
boz Moll. A. védjegyét és aláírását tün­

teti fel.
A Moll A.-félo Seidlitz-porok tartós gyógyha­
tású a legmakacsabb gyomor és altcstbántalm.ak 
gyomorgörcs és gyomorhóv, rögzött székrekedés, 
iriájbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülön­
bözőbb női betegség ellen, o jeles káziszomek 
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzet. 
Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fényűidnek.

ha mindegyik üveg Moll 
i) védjegyét tünteti fel és 

„A. Moll" feliratú ónozattal van zárva. A Moll-félo 
sósborszesz novezetoson mint .'ájdalomcsilapitó 
bedörzsölési szer köszvény, esuz és a meghűlés 
egyéb következményeinél legismorotesobb ópszer. 
Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor. 90 fill.

Moll gyermekszappaii
a legfinomabb, legújabb rendszer után előállí­
tott gyermek- és hölgyszappan, gyermekek és 
felnőttek észszerű bőrápolására. Darabja 40 fill, 
öt darab 1 kor. 80 fillér. Minden gyermek- 

szappan A. Moll védjegyével van ellátva.

Fő-szétküldés
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari 

szállító által.
Béos, I., Tuohlanben 9. sz,

Vidéki megrevdelésok naponta postautánvét 
mellett teljesítetnek. Km. L. 1902. IV-26. A 
raktárakban tessék határozottan Moll A. alá­
írásával és védjegyével ellátott készítményeket 

kérni.

Trágya eladás.
A debreczeni méntelepnél átlag 

200 ló után összegyüleinlő trágya 
készpénzért vagy alomszalmáért el­
adó. Bővebb tájékozást nyújt.

a ménteleposztály parancsnokság.

LANCASTER, lefaucheux, Hó­
bort és revolver-töltények, ólom-

SZÖRETELŐ ESZKÖZÖK: 
Flelscher-féle borsajtók, szőlő- 
zuzók.puttonok, bornyomózsákok 
ÖNTÖTT KÁLYHÁK, kony­
hák, lemez-tűzhelyek és főző- 
—— edények raktára ——

Sesztina Lajosnál
Decreczen, Plac-utcza 23.

Ä szekeSjffäSiiüi 
ástrásiywesek 
gsárafilainga 2

ü legjelesebb 
óg^ényes gyógy- 

savanyn víz !

P Ä T Is*
Mely kiválóan szerencsés vegyi összetételei,, 
rendidvül dús, főleg kötött szónsavtartalma és 
és kellemes izofolytáuritkitjapárjáta.kontinensen.

Els©ras)gCa gyógyital!
emésztési ős vizeleti nehézségeknél, vese- és 
gyomorbél bajokban, gyuladágos hólyag'- és 

köszvényes bántalmak ellen stb. stb.

, Főúri k^d^.s>cz ital! 
Határozottan a legitotelÉ pezsgő bornz I
Mint a bolszervezet betegségei,ebén logkellemo- 
sebb és leghatásosabb s egyszersmind a leg­
olcsóbb gyógyító szert, úgyis mint v páratlan 
élvezeti italt a „Répát;,, ásványvizet"' mindén 
czóltudatos, elfogulatlan i < ónak rendes liaszná- 

1 atra lelkiismeretiét ajánlhatjuk.

Főraktárát Kontsek Géza úrnál s az összes fűszsrilzisiekben, valamint az teos vendéglőkben,

o! -OS
terleszteses koicsÉief budapesti és.■■■■I....  ........... m.i. I» külföldi elsőrangú pénz­
intézetektől a földbirtok és.ingatlan 3A értékéig I. 
és II. helyre, 15—65 évig terjedő időtartamra.
SZPniPllíhiWli papokank, katonatiszteknek, ál- ”EI2!^:iLa lami és magánhivataloknak, ke­
reskedőknek és iparosoknak kezes és kezes 
nélkül 1—15 évig terjedő időre gyorsan és

discpéten.

^ Bank és magánadósságok convoríálása.^
y? mm ót* fiimi bankbizomány = MIMÉ MIMII Budapest, VI., ístván-tér 16.j 

A köBcsSn nem záloglevelekben, hanem készpésnzfoew lesz fo£yési4ya l S 
Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvétetnek,

ély®g)'

SSlilit-SZlHll

mmm BBfa

!=m-....vagy ======
Jegygyei

legjobb, legSlaűósabb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentős.

»*kulOR»

Mindenütt kapStatőT
Bevásárlásnál különösön arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel ós 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

ügy Mliiiea képzelt gépész,
aki a, különféle rendszerű condensates Stabil-gézgépek szerkezete és 
kezelésében, dinamó-gépek kezelésében, elektromos világítás., munka­
átvitel, elektromos vezetékek szerelése és kezelésében a régtokéfe-

tesebb jártassággal bír.
né bizonyitványokkal rendelkezik,

Drbroczsnben vagy egész közel vidéken, 
szakképzettségének megfelelő állást keres.

Jelenleg évek óta gőzmalom gépeit hm 
Bővebbet a „Bebrnczeni «isáf kMWtiiáte,
jvamiamaK msm
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CD

DEBREOZENI ÚJSÁG

Kossuth-i M „Maradékok áruháza11
amhás.f.uiS szemben

Menjünk tehál la, a tol legolcsóbban Isiiéi vásárolni remek női ruha 
szöveteket, vég vásznakul, kartonokat, zeffirekol.. paplanokat, kötényeket, 
tilousokat, harisnyákat, férfi és női ingeket, alsó' szoknyákat, barchetekei 
batisztokat és sok sok újdonságot, mert a Kossuth-utczoi „Mai*®" 
déSzok áff-Mházában“ az árak napa olcsók ú. m. remek ruha szövet 120 
ezm. szélen 35 fertői feljebb, divatos blúz selymet 00 era. széles 18 krtól 
feljebb, kartonok 15 krtól feljebb, delamek 28 fertői feljebb, a legjobb 
mosd tenisz flanelek 16 krtól feljebb, vclezek 20 krtól feljebb, harisnyák 
Ír fertői feljebb, előtt alsó szoknyák 1.10 krtól feljebb, biousok 75 krtól 
feljebb, kész kötények 18 latéi feljebb, férfi ingek jó minőségű 70 krtól 
feljebb, gallérok 12 krtól feljebb, keztyülc 16 krtól feljebb, egy BA 82 rő- 
fös vég vászon 4 frt.

El ne mulassza senki az alkalmat, mert ezt a nagy kedvezményt csak a

Kossuth-utczal „Maradékok áríibáza“
nyújthatja a színházzal szemben.

■Z3T! OO I CO 
8. 
eB

i
ö.
CG»-

ÍNI
CD

1904 szepleinBei* lg
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világhírű finomgyárlmáriy
Egyedüli öáiusttó nagyban /VJagyarorszégoiy

BRÄZAY KÁLMÁN
UPAPEST V!!I. József Köm157-39^

& Búíor-özlet áthelyezés] $
*

Van szerencsém a n. c. vásárló 
közönséggel tudatni, miszerint eddig

Üsapó-ütcza 20, sz.
(Zfuiedo épület) alatt létezett

££ Btatcp-e-alí táramat
a mai naptól kezdve

Bcrek-iilcza 3. sz. (saját házamba)
(Csapó-tilcza kajlásáiiál) helyeztem át, 
a liol is mindennemű olajban és eczet- 
ben floderozott tölgy, matt és diófa­
szín bútorok és konyhaberendezések 
dús raktáron tartatnak, és úgy meg­
rendelések, mint javítások elfogadtat­
nak pontos kiszolgálás és jutányos 
árak mellett.

A midőn a nagy közönségnek irán­
tam tanúsított eddigi kegyes pártfogá­
sát megköszönöm, egyúttal további 
szives támogatását leérve maradok 

tisztelettel

Bálint József,
aszUlcs (Berek-nícza 8. szám.

1 llr. Amerikai petróleum 16 kr.
1 Itr. Csillár „ 18 kr.
1 Itr. Császár olaj 20 kr.

Kertész Sándor,
fűszer- és csemege kereskedésedben, 

Kossuth-utoza 14.

/^az^ilkodók 

w «w._figyelmébe!
Van scereaoséi.. szives tudomás-ilira hozni, ho*y a

sSesta*&Brált (marha) sé
* *oroni vaS o i c s ó A fo, mint azelőtt volt. 
ajánlok elsőrendű rézgálioat, va­
lamint elsőrendű kék, usxó kocsi- 
kenőcsöt legolcsóbb napi árban, w

Mfégia ©égnéij
festék, petróleum, zsiradék nagy raktára.

Halvan>utcza 83=

Telefon MÉSZTELEP, Telefon

Elismert tény, hogy bárminemű építkezéshez 
csakis a régen pihent OLTOTT MEsz alkalmas, az 
pedig nsakis Kupfer Jenő mésztelepén kapható bár- 
railv kis vagy nagy mennyiségben.
Körösvölgyi darabos r$$£z

ngész kocsi számra, mint kisebb mennyiségben,
PoHland és r tamási czemenft, 
stukiaíöEf-iiáiBg eEszigeteE© és 
pagaiHeagéBSemez. Köpor (Reifzamni), 

Mindezek a legolcsóbban beszerezhetők

KUPFER. JENŐ
mésztelepén, Bethien-(volt KismesterJ-uteza 23. sz, 

Kívánatra házhoz szállítva, — Telefon 84.

Egy ügyes 12-16 éVeS fiú iro­
dába küidöoc^oek felvétetik.

Czín? a kiadó hivatalba^.

Z- 25 koronát 5
takarít meg minden olvasó!
4 pár czipő 4 kor. 75 fillér.
fizetés végett több gyárakat felszólít­
ok nagy mennyiségű ozipőim nagy 
raktárom végett eladok, mindenki­
nek egy pár úri és egy pár női, 
első osztályú fényezett és erősen sze­
geit bőrczipők. Egy pár úri és egy 
pár női divatozipő, nagyon divatos 
legújabb fazon, a nyári szezonra ki­
állított, igen egyszerű és könnyű, 
mindenféle nagyságban 4 pár 4 bor! 
:Í5 S!I-lie kerül. A pénz előleges be­
küldése vagy utánvét mellett. — A 
meg nem felelő tárgyak esetén a 

pénz visszaküldetik.
S, UM és Sokifoli export. Krakkau 204= sz.
f Van szerencsém a nagyérdemű 
á közönség becses tudomására 
^ hozni, hogy az

J n €lőoyon)dán)at m
a legújabb divat lap szerinti 
mintákkal szereltem fel a hol a 
legújabb minták, monogrammok,

. ezakkok, ingbetétek nagy válasz­
tó tókban lesznek előrajzolva.
$ Kezdett és kész kézi munkák
^ külön osztályában, a legdivato­

sabb hímzések, íiletnec munkák, 
festések, gobelinek vannak kiál­
lítva a legolcsóbb szabott árak 

mellett.

BKKVÁTS EFíIlL
női kézimunka rövidáru-üzletében, 

Debreczen (Tisza palota.)

Saját érdekében Mér |U3 ■
liogv mielőtt más üzletet meglátogatna, nézze

IrnÉSSSi oői rúbakeln)ék€t,
«*“ ^*0* nem ínüt. üzletem uj, amiérti8«van zárva, hogy itten SSKi SStSÜ^ S*

^ elvem: Élni és élni htigjpni 1
Maradék Áruház Piacz-uteza 13. szám. —

Patában, a BiKASZÁLLODA MELLETT, szemben a Tisza-paiotávai, pirosra festett portál.

nyomatott kör/orgógópon a Debreczeni Újság nyomdákban (Tulaíűonos *. 'fhau Gyula..)

»■


